Месяца июня в 30-й день
Собора святых Биробиджанской епархии
Тропарь, глас 4:
Днесь ликовствует град Биробиджан/ и земля Дальневосточная радуется,/ совершающи память досточудных святых,/ в сих пределех Богу угодивших и за Христа пострадавших,/ тии бо ныне в чертозех светлых на Небеси/ Престолу Божию предстоят/ и молятся о спасении душ наших.
Кондак, глас 3:
Светом Христовым просветившеся/ и многими добродетельми обогатившеся,/ Православаную веру исповедасте/ и даже до смерти пострадасте,/ новомученицы и страстотерпцы славнии,/ темже в вере и благочестии нас утвердите,/ о Горнем помышляти научите,/ от искушений и бед избавите,/ да с любовию к вам взываем:/ радуйтеся, земли Среднеамурския теплии предстателие.
Молитва
О, дивнии и премудрии угодницы Христовы, в земли Среднеамурстей просиявшии и за Христа пострадавшии! Ныне, почитающе святую память вашу, мы, грешнии и недостойнии, к вам усердно прибегаем и во умилении сердец наших взываем: услышите моление наше и не оставите нас своим предстательством пред Богом, вы бо паче всех благ земных Сладчайшаго Господа Иисуса Христа возлюбили есте и, благодатию Божественною души напитавше, Тому чрез все житие ревностно последовали есте. Испросите нам у Милосерднаго Бога благодать, просвещающую и укрепляющую нас, да ею осеняеми, в вере, благочестии и любви преуспевати будем и Христу чрез ближних наших служити неленостно потщимся. Молите Спаса нашего, да сподобит нас странствие земное непреткновенно совершити, в мире и покаянии житие скончати, твердость во исповедании Православныя веры явити, да, благочестно поживше, на Страшнем Суде предстояния одесную Господа нашего Иисуса Христа сподобимся, Емуже со Отцем и Святым Духом подобает всякая слава, честь и поклонение ныне и присно и во веки веков. Аминь.
