МЕСЯЦА СЕНТЯБРЯ ВО 2-Й ДЕНЬ
СВЯЩЕННОМУЧЕНИКА ГЕРМАНА, 
ЕПИСКОПА ВЯЗНИКОВСКАГО

НА ВЕЛИЦЕЙ ВЕЧЕРНИ
Блажен муж: 1-й антифон. 
На Господи, воззвах: стихиры, глас 1.
Подобен: Прехвальнии мученицы:
Прехвальне священномучениче Германе,/ ты чистым сердцем Бога Невидима узрел еси,/ сего ради ни темница, ни гонения тя изнуриша,/ ни глад, ни озлобления тя смятоша,/ еже разлучити от любве Божия./ Темже Христу, святе, молися/ даровати Церкви нашей мир/ и душам нашим велию милость.
Всехвальне священномучениче Германе,/ ты кровию твоею землю освятил еси,/ Господа ради умерщвляемь,/ сего ради венец нетленный приял еси/ и  Царствие Небесное наследовал еси./ Темже Христу, святе, молися/ даровати Отечеству нашему мир/ и душам нашим велию милость.
Преславне священномучениче Германе,/ ты во дни отступления от веры народа Русскаго,/ Христу ревностно последуя,/ истинный архипастырь показался еси/ и новомучеником Церкве нашея сопричастник явился еси./ С нимиже ныне молися/ даровати людем земли нашея/ мир и велию милость.
Досточудне священномучениче Германе,/ ты, мучителей безбожных не убоявся,/ веру Христову твердо исповедал еси/ и, паствы ради любящия тя,/ страдания лютая претерпел еси./ Темже ныне, радости Небесныя наслаждаяся,/ Богу о нас молися/ даровати душам нашим мир и велию милость. 
Слава, глас тойже:
Церкве Русския похвало и украшение,/ святителю отче Германе, всехвальне,/ Церковь Божия, цветы украшаема, вопиет ти:/ угодниче Христов и предстателю теплейший,/ не престай молитися ко Господу/ о всех, благочестно чтущих память твою.
И ныне, Богородичен глас тойже: Всемирную славу:
Вход. Прокимен дне. И чтения три.
1. Деяний святых апостол чтение (глава 4): Во дни оны, глаголющим апостолом к людем:
2. Деяний святых апостол чтение (глава 4): Во дни оны, видяще иудеи Петрово дерзновение и Иоанново:
3. Деяний святых апостол чтение (глава 4): Во дни оны, отпущена бывша апостола приидоста к своим:
На литии стихира храма 
И святаго, глас 1:
Многообразныя скорби и мучения претерпевая,/ преславне священномучениче Германе,/ Христа не отверглся еси,/ веру же правую, яко щит крепкий, восприем,/ безбожныя посрамил еси.
Слава, глас 6:
Веселися и ликуй земле Владимирская,/ великаго подвижника веры и свидетеля истины,/ яко сокровище безценное, в себе имущая,/ насладися чудес, от него истекающих/ и, видящи его лик святый,/ от видимых и невидимых врагов тя ограждающий,/ благодарно Спасу возопий:/ Господи, слава Тебе.
И ныне, Богородичен глас тойже: Творец и Избавитель мой, Пречистая:
На стиховне стихиры, глас 2:
Приидите, вернии,/ воспоим священномученика Германа,/ Церкве Русския украшение,/ веры Православныя крепкаго исповедника,/ жизнь за Христа положившаго,/ молящагося о нас ко Господу,/ даровати душам нашим мир и велию милость.
Стих: Священницы Твои облекутся в правду/ и преподобнии Твои возрадуются.
Христу усердно последовав,/ священномучениче Германе,/ паству в вере наставлял еси/ и в гонениих утверждал еси./ И ныне молися о нас ко Господу,/ да укрепит нас благодатию Своею веру соблюсти/ и венцев Небесных сподобитися.
Стих: Честна пред Господем/ смерть преподобных Его.
Архиереев красото и мучеников славо,/ Германе блаженне,/ с новомученики Церкве Русския,/ моли Всеблагаго Бога/ Церковь Свою в вере соблюсти,/ мир умирити и спасти души наша.
Слава, глас 8:
Святителю отче Германе,/ мучениче прехвальне/ и о пастве теплый молитвенниче:/ ты Церковь Русскую кровию своею украсил еси/ и даже до смерти веру соблюл еси,/ егоже предстательством, Христе Боже,/ тьму нестроений и бед от нас отжени/ и спаси души наша, яко Милосерд.
И ныне, Богородичен глас тойже: Безневестная Дево:
Тропарь, глас 1:
Небеснаго Царствия взыскуя,/ измлада о Горнем помышлял еси/ и, всею крепостию Бога возлюбив,/ благовестие Христово людем возвещал еси,/ во дни же гонений лютых/ сквозе огнь мучений победне прешел еси./ Мы же, прославляюще тя, Германе прехвальне,/ сице тебе вопием:/ слава Давшему ти крепость,/ слава Венчавшему тя,/ слава Явльшему нам тя тепла предстателя.

НА УТРЕНИ
По 1-м стихословии седален, глас 1:
Апостолом Христовым подобяся, верою и любовию, труды и словесы людем послужил еси и, многия пределы земли нашея волею и неволию прешед, терпением искушений и страданьми Бога прославил еси. Испроси у Господа славы, Германе священномучениче, пастырем мудрость, монахом усердие в молитве, верным же чадом церковным в Православии утверждение.
Слава, и ныне, Богородичен:
Пучиною прегрешений обуреваемь, к тихому пристанищу Твоея мольбы, Богородице Пречистая, прибегаю и взываю: спаси мя молитвами Твоими, Державная Заступнице.



По 2-м стихословии седален, глас 3:
Мучеником древним подражая, ни поношений, ни уничижений, ни гонений, ни уз, ни самыя смерти убоялся еси, Германе святителю, ведая, яко райское наслаждение и лицезрение Христа Бога радость велия есть, о нейже страсти лютыя ни во что вменяются и козни врагов видимых и невидимых побеждаются. Испроси и нам у Господа молитвами твоими победы на страсти, радости вечныя и живота нескончаемаго.
Слава, и ныне, Богоро́дичен:
Божественная скиния была еси Слова, едина Пречистая Дево Мати, чистотою Ангелы превозшедшая, паче всех мене персть бывша осквернена плотскими прегрешеньми, очисти молитв Твоих Божественными водами, подающи, Чистая, велию милость.
Величание:
Величаем тя,/ священномучениче Германе,/ и чтим честная страдания твоя,/ яже за Христа во утверждение на Руси Православия,/ претерпел еси.
Псалом избранный:
Бог нам Прибежище и Сила.
Господи, воздвигни силу Твою и прииди, во еже спасти ны.
Глаголах о свидениих Твоих пред цари и не стыдяхся.
Вси языцы обыдоша мя и именем Господним противляхся им.
Тебе ради умерщвляемся весь день, вменихомся, яко овцы заколения.
Крепость моя и пение мое Господь и бысть мне во спасение.
По полиелеи седален, глас 4:
Всем житием твоим Господа прославил еси, святителю отче Германе, паствы многия усердный наставниче, исповедниче и мучениче Христов. Буди же пред Богом теплый молитвенник и ходатай о всех, с верою к тебе притекающих.
Слава, и ныне, Богородичен:
Пречистыя руки Твоя, Дево Мати, простерши, покрый уповающия на Тя и Сыну Твоему зовущия: всем подаждь, Христе, милости Твоя.
Степенна 1-й антифон 4-го гласа. Прокимен, глас 4: Проидохом сквозе огнь и воду/ и извел еси ны в покой. Стих: Разжегл ны еси, якоже разжизается сребро. Всякое дыхание: Евангелие от Матфеа, зачало 36.
По 50-м псалме стихира, глас 6:
Церковь Русская,/ величает днесь Германа чуднаго,/ пастырем начальника,/ иноком наставника,/ гонителей обличителя/ и веры защитителя.
Канон Богородицы на 6 и святаго на 8.
Канон святаго, глас 6.
Песнь 1
Ирмос: Я́ко по су́ху, пешеше́ствовав Изра́иль/ по бе́здне стопа́ми,/ гони́теля фарао́на ви́дя потопля́ема,/ Бо́гу побе́дную песнь пои́м, вопия́ше.
К широте, блаженне, твоих похвал направи ума нашего тесноту и свет низпосли сердцам нашим, поющим светоносную и славную память твою, Германе пречудне.
Подвигом добрым в земли Русской подвизався, преблаженне Германе, и пред мучители веру Православную исповедуя, от Христа Бога Небесную жизнь приял еси, темже и нам подаждь в скорбех помощь.
Венцем мученичества увенчався, святе Германе, с новомучениками Церкве нашея Престолу Царя Славы предстоиши и Богу победную песнь воспеваеши. Помози и нам победу над страстьми улучити.
Богородичен: С чинми ангел, Владычице, со апостолы, и святители, и со всеми святыми за ны, грешныя, Богу молися, Чистая Богоотроковице.
Песнь 3
Ирмос: Несть свят,/ я́коже Ты, Го́споди Бо́же мой,/ вознесы́й рог ве́рных Твои́х, Бла́же,/ и утверди́вый нас на ка́мени/ испове́дания Твоего́.
Крайнею любовию твоею воистинну к нетлению от тли прешел еси и радостно во обители Небесныя вселился еси, Ангелом сопричастник быв, святителю Германе прехвальне.
Яко столп непоколеблемь сердце твое имея, святителю Германе, любовию ко Господу пламенел еси, не бояся веру Христову проповедати, темже помози и нам в любви Божией утверждатися.
Святое житие твое, блаженне, светло просия в стране нашей и озари светом чудес и исцелений, темже испроси у Господа и нам благодатную помощь, во еже хотети и деяти благая.
Богородичен: Тя Премудрость Божия пречистое селение обретши, от Твоих чистых кровей воплощается и по рождестве нетленну показа.
Седален, глас: 2:
Безстрастия добротою украшен и преизряден спасения рачитель быв, святителю Германе, яко древо, насажденное при исходищих вод, добродетельми процвел еси. Темже и нас сподоби невечерняго Царствия наследники быти.
Слава, и ныне, Богоро́дичен:
Заступницу усердную восхвалим и честному Ея поклонимся образу, имже в новопросвещенней стране правоверие утвердися и в годину лютую матерь русских градов спасеся. Сей и града Вязники великое сокровище и всея земли нашея преславное богатство.
Песнь 4
Ирмос: Христо́с моя́ си́ла,/ Бог и Госпо́дь,/ честна́я Це́рковь/ боголе́пно пое́т, взыва́ющи,/ от смы́сла чи́ста о Го́споде пра́зднующи.
Безбожия глубина никакоже возможе погрузити тя, святе Германе, и реки мук не поколебаша столпа души твоея, державною бо рукою спасе тя Содетель Господь.
Яко дерзновение имея к Богу, ныне предстоиши Небесному Царю, святителю Германе, испроси грехов оставление нам, празднующим всечестную память твою.
Плотское мудрование умертвив и тяжкия муки претерпев, душу твою добродетельми украсил еси, темже Небесных красот и нас с тобою зрети сподоби.
Богородичен: Пресвятая Владычице, Русь Святую и вся грады и страны христианския во истине утверди и во благочестии сохрани, да прославляется в них имя Сына Твоего, Христа Бога нашего.

Песнь 5
Ирмос: Бо́жиим све́том Твои́м, Бла́же,/ у́тренюющих Ти ду́ши любо́вию озари́, молю́ся,/ Тя ве́дети, Сло́ве Бо́жий, и́стиннаго Бо́га,/ от мра́ка грехо́внаго взыва́юща.
Святителю Германе богомудре, теплый наш предстателю и заступниче, ты светло сияеши лучами знамений чудодейственных, озари сими и нас, любовию чтущих тя и со упованием тебе молящихся.
Тя имущи светла бисера и честна во страдании твоем, Святая Церковь, всеблаженне Германе, украшается.
Твердым умом на защиту веры Православныя стал еси, богоблаженне Германе, темже помози и нам во всем надежду на Господа возлагати.
Богородичен: Богородице, Мати Господа Иисуса, со всеми святыми и со святителем Германом Того моли избавити ны от всех бед и скорбей.
Песнь 6
Ирмос: Житейское море,/ воздвизаемое зря напастей бурею,/ к тихому пристанищу Твоему притек, вопию Ти:/ возведи от тли живот мой, Многомилостиве.
Яко солнце, днесь возсия память твоя, вся озаряющи и мрак демонския злобы отгоняющи, Германе преславне, в нейже радостно тя поем, благословяще Христа во веки.
Гонения и глад претерпевая, в любви Иисусове утвердился еси, святителю достоблаженне, помози и нам сию добродетель стяжати.
Богоугодно течение свое на земли совершив, с новомученики ныне ликуеши, моляся о почитающих память твою, Германе богоизбранне.
Богородичен: Спасай стадо Твое, Мати Божия, безвредно от всякаго зла, Тя бо во обстояниих имамы избавление.
Кондак, глас 2:
Словом Божиим наставляемь,/ святителю отче Германе,/ от юности Христу последовал еси,/ в годину же лютых испытаний/ непоколебимый щит веры явился еси,/ ныне, на Небесех Богу с лики мученик предстоя,/ моли спастися душам нашим.
Икос:
Христа всем сердцем возлюбив, священномучениче Германе, подвиги исповедничества приял еси и мученическаго венца сподобился еси. Сего ради земля Русская ныне тя прославляет, о ней же Богу молитвы присно возносиши. Мы же, веру твою и любовь поминающе, со благоговением вопием ти: радуйся, пастырю дивный; радуйся, рабе Христов благий и верный; радуйся, Церкве Русския похвало и утверждение.
Песнь 7
Ирмос: Росода́тельну у́бо пещь/ соде́ла А́нгел/ преподо́бным отроко́м,/ халде́и же опаля́ющее веле́ние Бо́жие/ мучи́теля увеща́ вопи́ти:/ благослове́н еси́, Бо́же оте́ц на́ших.
В незлобии житие провождая, пастырь усердный явился еси, святе Германе, безбожная же ополчения одолевая, Христу усердно последовал еси.
Яко крин благовонен и яко шипок красен, посреде терния гонений на веру Христову в земли нашей явился еси, отче Германе. Темже тя прославляем.
Просвещен благодатию Святаго Духа, блаженне, мучения и страдания мужественне терпел еси, взывая: препетый отцев Господь и Бог, благословен еси.
Богородичен: Исполни уста наша хваления Твоего, Госпоже, и покажи ны наследники вечныя славы Царствия Сына Твоего.
Песнь 8
Ирмос: Из пла́мене преподо́бным ро́су источи́л еси́/ и пра́веднаго же́ртву водо́ю попали́л еси́:/ вся бо твори́ши, Христе́, то́кмо е́же хоте́ти./ Тя превозно́сим во вся ве́ки.
Предстоя Престолу Владыки и Господа, молися о нас, священномучениче Германе богомудре, да обрящем милость в час Судный.
Красен явился еси, священномучениче Германе, помазався кровию честнаго мучения и добротами сего украсився, страдальцев украшение и святителей образе.
От рук беззаконных убиение прием, жертва благоприятная Богу принеслся еси, святителю отче Германе, темже тя ныне достодолжно прославляем.
Богородичен: Пречистая Владычице, Небесная Царице, рождшая Содетеля всех и Бога, даждь нам слово, Препетая, яко да возможем пети Тя, сущую Заступницу рода нашего.
Песнь 9
Ирмос: Бо́га челове́ком невозмо́жно ви́дети,/ на Негоже не сме́ют чи́ни А́нгельстии взира́ти;/ Тобо́ю бо, Всечи́стая, яви́ся челове́ком/ Сло́во воплоще́нно,/ Его́же велича́юще,/ с Небе́сными во́и Тя ублажа́ем.
Аще и тщахуся безбожнии в темницах темных сокрыти тя, священномучениче терпеливодушне, обаче Господь яви тя исповедника Своего всем концем земли нашея.
Дерзновение ко Владыце всех имея, святе Германе, Тому молися во благочестии нам пребывати и спастися душам нашим.
Днесь память твоя, святителю и исповедниче, паче солнца возсия, всех верных сердца веселящи, мысли просвещающи и недуги врачующи, юже светло празднуем.
Богородичен: Просвети, Чистая, душу мою грехми потемневшую и вечнующаго пламене избави мя ходатайством Твоим, яко да с веселием прославлю Твое величие.
Светилен:
Пресветлым светом Солнца Правды озаряемь, святителю Христов Германе, просвещение испроси нам, грехми омраченным, да возможем воспети светозарное твое торжество.
Слава, и ныне, Богоро́дичен:
О, Дево Благодатная, землю нашу изображении честнаго лика Твоего, я́ко знаменьми благоволения, обогатившая! Приими благодарение сие и от лютых бед Отечество наше избави, вси бо Тя, яко Царицу рода христианскаго, величаем.




На хвалитех стихиры, глас 5.
Подобен: Радуйся, Живоносный Кресте:
Радуйся, священномученниче Германе,/ светозарное Божественнаго Духа обиталище,/ мучениче непоколебимый,/ пастырю кроткий и милостивый,/ ты страданьми Царствия Небеснаго достигл еси,/ темже моли Всеблагаго Бога,/ да укрепит нас благодатию Своею,/ во еже благочестно житие совершати/ и спастися душам нашим.
Радуйся Германе преславне,/ Церкве Русския похвало и утверждение,/ истинный сыне Отечества нашего,/ святителей благое украшение,/ ты, жертву безкровную первее благоговейне совершая,/ послежде себе самаго в жертву живую принесл еси/ и верность Христу даже до смерти явил еси./ Емуже ныне о нас тепле молися/ низпослати душам нашим мир и велию милость.
Радуйся, Германе пречудне,/ Церкве Русския столпе непоколебимый,/ ты во дни гонений в земли нашей/ темничныя узы и работы горькия мужественне претерпел еси/ и смерть, яко приобретение блаженныя жизни,/ достойно и радостно сретил еси./ Темже Христу, святе, молися/ даровати Отечеству нашему мир/ и душам нашим велию милость.
Слава, глас 6:
Приидите, вернии,/ составим лик пресветлаго торжества/ в память священномученика Германа,/ сей бо, скорби и болезни претерпевая,/ миру сему распяся/ и жизнь свою Христу Богу предаде./ Ныне в радости святых предстоит Престолу Божию/ и молит Триединаго Бога/ о спасении душ наших.
И ныне, Богородичен, глас тойже:
Богородице, Ты еси Лоза истинная,/ возрастившая нам Плод Живота,/ Тебе молимся,/ молися, Владычице, со святыми апостолы и священномучеником Германом,/ помиловати души наша.
Славословие великое. И отпуст.



НА ЛИТУРГИИ
Блаженна от канона, песнь 3-я и 6-я. Прокимен, глас 7: Честна пред Господем/ смерть преподобных Его. Стих: Что воздам Господеви о всех, яже воздаде ми? Апостол к Римляном, зачало 99. Аллилуиа, глас 2: Священницы Твои облекутся в правду, и преподобнии Твои возрадуются. Стих: Бог нам Прибежище и Сила, Помощник в скорбех, обретших ны зело. Евангелие от Луки, зачало 106. Конец: В терпении вашем стяжите душа ваша. Причастен: В память вечную будет праведник:
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