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Преподобнаго Ионы Яшезерскаго чудотворца

Тропарь, глас 8:
Благовещенския обители устроителю усердный,/ словом истины веру насадивый,/ благовестием же окрестныя люди, яко ниву, обильно оросивый/ и прозябение дивное Богу принесый,/ восхваляем тя любовию, преподобне отче Ионо,/ и, совершающе память твою, умильно вопием:/ молися, во еже спастися душам нашим.
Кондак, глас 2:
Подвижника изрядна и угодника Божия предивна/ днесь Церковь Христова память честно празднует/ и, достойно того ублажающи, сице вопиет:/ дивный во святых Твоих, Господи,/ молитвами преподобнаго Ионы помилуй нас.
Молитва
О, преподобне и богоносне отче Ионо, теплый наш заступниче, скорый помощниче и милостивый предстателю! Ты, в земли Северныя Фиваиды ангельски пожив, ныне на Небеси Престолу Божию предстоиши и духом любве от нас не отступаеши. Темже, имея тя дивнаго ходатая пред Богом, к милостивому заступлению твоему прибегаем и вопием: приими ныне моление нас, недостойных, и избави твоим предстательством от всех скорбных обстояний, недугов телесных, и искушений лукавых. Испроси Отечеству нашему от Великодаровитаго Бога мир, тишину и благоденствие, буди непреложный покровитель всем с верою к тебе прибегающим, земли Вепсской и святей обители, твоим именем украшенней, в нейже ты трудолюбне подвизался еси и в Троице славимому Богу нашему угодил еси. Емуже подобает всякая слава честь и поклонение, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков. Аминь.
