СОБОРУ СВЯТЫХ КУБАНСКОЙ МИТРОПОЛИИ
(в Неделю по 28 сентября)

Тропарь, глас 4:
Днесь ликовствует земля Кубанская, / прославляющи святители, преподобныя и новомученики своя, / во благочестии подвизавшияся и страданьми украсившияся,/ и небесныя венцы от Господа приемшия. / Темже празднующе священное их торжество, / с верою и любовию вопием:/ святии сродницы и теплии ходатаи наши,/ молите Отечеству мир даровати// и душам нашим велию милость.

Кондак, глас 2:
Твердии Православия исповедницы/ и веры апостольския служителие,/ вси святии в земли Кубанстей просиявшии/ и пределы южныя земли Российския прославившии./ Восхваляюще подвиги и труды ваша,/ страдания же и мучения почитающе,/ во умилении вси зовем:// радуйтеся, земли Кубанския похвало и Церкве нашея украшение.

Величание:
Величаем вас,/ вси святии в земли Кубанстей просиявшии,/ и чтим святую память вашу,/ вы бо молите о нас// Христа Бога нашего.  
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О, теплии пред Господeм наши молитвенницы, вси святии, в земли Кубанстей просиявшии! 
Се ныне, в день общаго вашего торжества, мы, чада ваша духовная, призывающе вас на помощь, прославляем труды и болезни, подвиги и чудеса ваша, страдания же и долготерпение! Вемы бо, яко имате велие дерзновение ко Всемилостивому Богу, сего ради с верою и упованием к вам взываем: испросите у Господа земли Кубанстей и всему Отечеству нашему благоденственное и мирное житие, правителем доброе попечение о людех, пастырем в служении их апостольскую ревность, всем же нам усердие в молитве и благочестии и вся благопотребная душам и телесем.
О, сродницы наши и Небеснии граждане! Вознесите молитвы ваша ко Творцу всех и Зиждителю, да избавит нас от труса, потопа, огня и иных бед и напастей, да низпошлет дожди благовременны ко умножению плодов земных и дарует вся, яже к жизни временней и вечному спасению полезная. Оградите нас от падений греховных и научите истинному покаянию, да, избавльшеся от пленения диавольскаго и всякаго действа душевреднаго, в чистоте богоугодне поживем и сподобимся Небеснаго Царствия, идеже вкупе с вами прославим Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и присно, и во веки веков. Аминь.




