Месяца октября в 12-й день
Преподобномученика Лаврентия Оптинскаго

На велицей вечерни
На Господи, воззвах: стихиры, глас 8.
Подобен: О, преславнаго чудесе:
О, преславнаго чудесе!/ В земли Калужстей возсия светильник,/ веры Православныя поборник,/ старцев Оптинских усердный послушник,/ верный сын Церкве нашея,/ Лаврентий преподобномученик,/ монашествующих богомудрый наставник,/ исповедник преславный/ и воин Христов непобедимый.
О, преславнаго твоего глаголания,/ Лаврентие премудре,/ ты бо, от души любве исполненныя,/ и веры твоея крепкия,/ изнемогшим крепость подавал еси/ и словом животным утверждал еси,/ глад безверия утоляя/ и мрак греха прогоняя/ светом учения Христова.
О, боголюбия присных сродник твоих,/ родителие бо и сестры твоя,/ яко жертвы чистыя, Богу себе приносят/ и, постриг иноческий приемлюще,/ елеем веры светильницы душ своих питают;/ темже и тебе путь узкий показуют,/ да, от силы в силу восходя,/ последи яко агнец незлобивый заклан будеши/ и пира Агнца Божия насладишися.
Слава, глас тоже:
Блажен еси, отче Лаврентие,/ яко усердно Господеви поработал еси,/ темже и тело твое, укрепившеся в постех и бдениих/ и трудех многоразличных, тобою подъятых,/ ранами, яко цветы райскими, последи украсися/ и, яко всесожжение богоприятное, Христу принесеся./ Сего ради, мужеству и вере твоей дивящеся,/ с любовию вопием ти:/ молися за стадо твое, отче треблаженне,/ еже помиловатися душам нашим.
И ныне, Богородичен, глас тойже: Царь Небесный:
Вход. Прокимен дне. И чтения три преподобническая.
На стиховне стихиры, глас 8:

Како воспоим монашеское житие твое,/ Лаврентие преподобне,/ ты бо, отцем оптинским во всем подражая,/ бдении молитвенными плоть духу покорил еси,/ темже и Христа ради со дерзновением пострадал еси/ и с лики всех святых молиши ныне о душах наших.
Стих: Честна пред Господем/ смерть преподобных Его.
Како исчислим обилие трудов твоих,/ Лаврентие богохвальне,/ ты бо, миру странен быв,/ неленостно миру послужил еси/ и немощи немощных любовию носил еси,/ темже монаси и мирстии днесь память твою почитают/ и к милостивному предстательству твоему прибегают.
Стих: Блажен муж, бояйся Господа,/ в заповедех Его восхощет зело.
Како не подивимся твоему мужеству,/ Лаврентие многострадальне,/ ты бо страха безбожных не убоялся еси/ и со дерзновением Христа исповедал еси,/ темже ангелы и человецы венцем песненным тя увязуют днесь/ и Бога, давшаго ти крепость Свою,/ достодолжно прославляют.
Слава, глас 4:
Благочестием, трудолюбием и ревностию по Бозе,/ добрую славу себе стяжал еси,/ преподобномучениче Лаврентие,/ сего ради власти безбожнии/ в темницу мрачную тя затвориша,/ ты же, светло страданием украшен,/ со многим дерзновением Богу предстал еси,/ показуя раны твоего сораспятия./ Помози и нам, отче приснославне,/ верными Христу даже до смерти пребыти/ и милость в День судный улучити.
И ныне, Богородичен, глас тойже: Призри на моление:
Тропарь, глас 4:
Славою богоугодных подвигов твоих/ днесь страна Калужская хвалится/ и Оптина Пустынь память твою светло празднует,/ преподобномучениче Лаврентие блаженне,/явился бо еси веры крепкий адамант/ и освятил еси землю нашу кровию твоею,/ темже моли Христа Бога спастися душам нашим.
Слава, и ныне, глас тойже:
[bookmark: _GoBack]Заступнице от враг иноплеменных Необоримая Калужския земли/ и Избавительнице от смертоносныя язвы Милостивая!/ Избави рабы Твоя от всяких бед и болезней,/ с верою и любовию прибегающия к чудотворней иконе Твоей,/ и спаси души наша.
На утрени
	На Бог Господь: тропарь преподобномученику Лаврентию дважды. Слава, и ныне: Богородице. 
По 1-м стихословии седален, глас 5.
Подобен: Собезначальное Слово:
Во обитель Оптинскую водворився, богомудре Лаврентие, ветхую ризу греха отринул еси и, во иноческия одежды облекся, на страсти мужественне вооружился еси и воин Христов добропобедный показался еси. Тем вси зовем: обнищавшия ны грехом путеводствуй на стези добродетелей твоими к Богу молитвами.
Слава, и ныне, Богородичен, глас 4:
Всех святых святейшая, Благая Богородице Дево, Ты еси по Бозе упование наше и на Тя надежду спасения возложихом, темже молимся и неустанно вопием: подаждь нам, грешным рабом Твоим, великия Твоя милости.
По 2-м стихословии седален, глас 8.
Подобен: Премудрости:
Добродетельным житием, крепким пощением и непрестанною молитвою на безплотныя враги ополчился еси, преподобномучениче Лаврентие, и немощная враждования тех посрамил еси, иже, не могуще тя побороти, в руце беззаконных предаша. Обаче ты, и по смерти жив сый, Христу предстоиши и молишися о душах наших.
Слава, и ныне, Богородичен:
Богородицу Пренепорочную в песнех возвеличим и, взирающе на честный Ея образ, со умилением и любовию возопиим: радуйся, Благая Вратарнице, двери райския верным отверзающая.
Величание:
Величаем тя,/ преподобномучениче Лаврентие,/ и чтим подвиги и страдания твоя,/ яже за Христа/ претерпел еси.
Псалом избранный:
Весть Господь путь праведных и путь нечестивых погибнет.
Работайте Господеви со страхом и радуйтеся Ему с трепетом.
Ты же, Господи, Заступник мой еси, Слава моя и возносяй главу мою.
Помилуй мя, Господи, яко немощен есмь, исцели мя, Господи, яко смятошася кости моя.
Отступите от мене вси делающии беззаконие, яко услыша Господь глас плача моего.
Господи, Боже мой, на Тя уповах, спаси мя от всех гонящих мя и избави мя.
Помощь моя от Бога, спасающаго правыя сердцем.
Да уповают на Тя знающии имя Твое, яко не оставил еси взыскающих Тя, Господи.
Ты, Господи, сохраниши ны и соблюдеши ны от рода сего и вовек.
По полиелеи седален, глас 4:
Монашество, яко мученичество вольное, и мученичество, яко послушание монашеское, воприял еси от Христа, отче Лаврентие, темже человецы и ангели днесь хвалу тебе приносят и подвиги твоя славят.
Слава, и ныне, Богородичен:
Предстательнице теплая и Заступнице  усердная, в годину безбожия от конечныя погибели землю Русскую всемощным ходатайством к Сыну Твоему избавльшая. И ныне не остави нас молитвами Твоими, Владычице Богородице.
Степенна 1-й антифон 4-го гласа. Прокимен, глас 4: Честна пред Господем/ смерть преподобных Его. Стих: Что воздам Господеви о всех,/ яже воздаде ми? Всякое дыхание: Евангелие от Марка, зачало 37.
По 50-м псалме стихира, глас 6:
Егда в жертву живую/ Господу себе самаго принесл еси,/ преподобномучениче Лаврентие,/ отверзошася ти врата правды/ и ныне, вшед в Царство Небесное,/ престолу Бога Живаго предстоиши,/ хвалу Ему с лики новомучеников Русских возсылая.



Канон, глас 4
Песнь 1
Ирмос: Моря чермную пучину/ невлажными стопами/ древний пешешествовав Израиль,/ крестообразныма Моисеовыма рукама/ Амаликову силу в пустыни победил есть.
Любовию ко Вседержителю распалився, отче, мою озимевшую душу дыханием молитв твоих согрей, да воспою приснославную и священную твою память.
Ангельскому житию приснии твои, отче Лаврентие, поревноваша, темже един по единому Богу присвоишася и, обручения Ангельскаго сподобившеся, на земли вкупе ангельски пожиша.
Ввоинився в полк иноческий, богомудре Лаврентие, оптинским воеводам в послушание вдался еси и на страсти мужественне ополчился еси, ихже и низложил еси.
Богородичен: Любити Божий закон наставляющи нас, икону Свою, Богородице, явила еси в земли Калужстей, к ней же припадающе взываем: настави ны на стези правыя, Закононаставнице.
Песнь 3
Ирмос: Не мудростию, и силою, и богатством хвалимся,/ но Тобою, Отчею Ипостасною Мудростию, Христе:/ несть бо свят, паче Тебе, Человеколюбче.
Евангельское слово, отче, послушав и всю мирскую молву оставив, богомудрым отцем оптинским прилепился еси, иже в меру мужа духовнаго тя возрастиша.
Не по мудрости мирстей богоугодное житие твое устроися, отче Лаврентие, но по послушанию отцем богопросвещенным и по благодати Христовой, всельшейся в тя.
Трудолюбне послушание монашеское исполнял еси и рукоделию от юности твоея прилежал еси, отче, сего ради Дародатель Христос ущедри тя, во еже врагом и ближним во благое содейстовати.
Богородичен: Лицы празднующих песненно да торжествуют, и веси вся и гради Калужстии в кампаны ударяют и благословят Деву, едину в женах Бога во плоти рождшую.
Седален, глас 8:
Преподобнически на земли пожил еси, отче, плоть твою трудами неленостно распиная и добродетельми душу украшая, последи же и кровь твою за Христа излиял еси, сего ради молися Ему прилежно о чтущих святую память твою.
Слава, и ныне, глас тойже:
Силою невидимою Твоя икона, Богородице, одеяна, неисчетную пучину чудес источает яве и устрашает иноплеменных полки и еретичествующих разоряет соборища, здравие же независтно с верою притекающим дарует, и любовь умножает. Темже град Калуга непрестанно Тобою хвалится, Ты бо еси Заступница земли Русския необоримая.
Песнь 4
Ирмос: Вознесена Тя видевши Церковь на Кресте,/ Солнце Праведное,/ ста в чине своем,/ достойно взывающи:/ слава силе Твоей, Господи.
Юность твоя, отче, ветвие добродетелей израсти, яже в монашестем жительстве цветы благочестия украсишася, темже во страдании твоем плод Богу красен принесл еси, достойно взывая: слава силе Твоей, Господи.
Паству твою, яко добрый виноградарь, к лозе Христовой привил еси, научая за вся благодарение Богу приносити и достойно взывати: слава силе Твоей, Господи.
Лук безбожия сокрушися о камень твоего, отче, исповедания и уста, оболгающая тя, затворишася, достойно правду тебе вещающу.
Богородичен: Яко честнейшую Херувим и преимущую сил Небесных почти́ Тя Сын Твой, Богоневесто, темже образу Твоему покланяемся, яко Царица еси Небесе и земли, имже украшается земля Калужская.
Песнь 5
Ирмос: Ты, Господи, мой Свет,/ в мир пришел еси,/ Свет Святый, обращаяй из мрачна неведения,/ верою воспевающия Тя.
Ты, Господи, Свет мой, в темнице немолчно взывал еси, Лаврентие крепкодушне, светом веры область тмы побеждая.
Укрепляяй любящия Его, Господь во страданиих силу Свою ти даде, да ведают безбожнии, что есть вера Христова на земли.
Похвалу тебе исплетает днесь пустынь Оптина, в нейже у ног отцев преподобных воспитался еси, темже молитися не престай, Лаврентие, о всех твою память зде празднующих.
Богородичен: Стена крепкая и благочестия ограда чудотворная икона Твоя, Богородице, сущи: сего ради еретическая посрамляются собрания и немощствуют, на Твой взирающе благий и светлый лик.
Песнь 6
Ирмос: Пожру Ти со гласом хваления, Господи,/ Церковь вопиет Ти,/ от бесовския крове очищшися/ ради милости от ребр Твоих/ истекшею Кровию.
Хлебом разумным гибнущия от глада слова Божия напитал еси, Лаврентие, и гласу твоему внимающия на брань духовную укрепил еси.
Веры крепкий адамант явился еси и безбожную беззаконную власть посрамил еси, словесы истиными уста льстивая заграждаяй.
Аще и заточиша тя беззаконницы в темницу и гладом изнуряху тя, питателя сирот и вдов, но души твоея не возмогоша отлучити от любве Христовы.
Богородичен: Исцелений богатый источник, в скорбех и нуждах всесильный покров, в печалех утешение и девственниц лепотное веселие Твоя, Дево, икона Калужская явилася есть.
Кондак, глас 8.
Подобен: Взбранной:
Землю калужскую обтекл еси,/ богомудре Лаврентие,/ благоуханием Христовым сию облагоухая/ и словом Божиим чада твоя питая;/ темже и ныне не презри зовущия ти:/ радуйся, мучениче преславне.
Икос:
Ангельски на земли пожив и с Небесе росу благодати Христовы восприим, во обители Оптинстей преславно добродетельми просиял еси и пред мучители веру твердо исповедал еси, святе Лаврентие, сего ради похваляем тя словесы сицевыми:
Радуйся, православных веселие;
радуйся, безбожных посрамление.
Радуйся, любве Христовы сияние; 
радуйся, надежды непостыдныя источниче. 
Радуйся, преподобных оптинских живоносная ветве; 
радуйся, паствы твоея заступниче крепкий. 
Радуйся, Лаврентие, мучениче преславный.
Песнь 7
Ирмос: Образу златому не поклонившеся, отроцы авраамстии/ искушахуся, яко злато в горниле,/ в пещи огненней, яко в чертозе светлем,/ ликоваху, поюще:/ благословен еси, Боже отец наших.
Евангельскою любовию возгоревся, Христу всем сердцем работати возжелал еси; темже, семена слова Божия сея, ниву плодоносну сотворил еси, поя: благословен еси, Боже отец наших.
На камене предания церковнаго стопы твоя утвердив, отеческое учение делы исполнил еси и за други живот свой положил еси, в радости поя: благословен еси, Боже отец наших.
Истину Христову житием утверждая, путем многоскорбным и узким шествовал еси, Лаврентие, темже, ложь мучителей дерзновенне обличив и муки от них прием, ныне на Небесех ликуеши, поя: благословен еси, Боже отец наших.
Богородичен: Ангелосветлый Твой лик и целомудреннаго образа Твоего великая воистину сила, нечестивых развращенный попаляет нрав, и наставляет к лучшим изменитися добротам и взывати: Благословен еси, Боже отец наших.
Песнь 8
Ирмос: Избавителю всех, Всесильне,/ посреде пламене благочествовавшия,/ снизшед, оросил еси/ и научил еси пети:/ вся дела, благословите, пойте Господа.
Пастырския мудрости дар от Пастыреначальника восприим, овцы Христовы словесною пищею питал еси и во благочестии наставлял еси, взывая: вся дела, благословите, пойте Господа.
Оптина пустынь память твою благочестно совершает, отче Лаврентие, и мученическою порфирою твоею украшается, в радости поющи: вся дела, благословите, пойте Господа.
Даже до конец земли Калужския достиже слава твоя, святе Лаврентие, темже грады и веси ея, память твою светло празднующе, с веселием взывают: вся дела, благословите, пойте Господа.
Богородичен: Одеяние светоносное и просвещение душам низпосылаеши, Дево, всем к чудотворному Твоему верою притекающим образу, обнаженным Божественныя благодати и омраченным грехми.
Песнь 9
Ирмос: Ева убо недугом преслушания клятву вселила есть,/ Ты же, Дево Богородице,/ прозябением чревоношения/ мирови благословение процвела еси./ Тем Тя вси величаем.
Богатство некрадомое на Небеси стяжал еси, Лаврентие, труды рук твоих нищия богатотворя, темже и нас, память твою почитающих, в Бога богатети настави.
Аще и смерть нуждную подъял еси и сокровище мощей твоих до дне суднаго сокрыто есть от нас, но вемы тя на Небеси со Христом живуща и тепле о нас молящася.
Единомыслен преподобным учителем твоим быв, в гонениих от обители Оптинския духом не отлучился еси и в страданиих верен Христу пребыл еси. Темже днесь тя величаем.
Богородичен: На Твой благообразный взирающе лик, недоумеем достойную Ти похвалу принести, Отроковице, но якоже древле Архистратиг научи: радуйся, Благословенная в женах, вопием Ти, Едина Пречистая.
Светилен.
Подобен: Посетил ны есть:
Светом жития твоего мрак безбожия озарил еси и верных сердца просветил еси, подвизая небоязненно славити незаходимое Солнце Христа.
Слава, и ныне, Богородичен:
Девства светильник, чистоты сокровище, евангельскаго любомудрия светлость являет нам, Марие Богородительнице, образ Твой, имже страну Калужскую озарила еси.
На хвалитех стихиры, глас 1.
Подобен: Небесных чинов:
Небесным чином сопричелся еси,/ земное мудрование оставив,/ молитвою же и трудолюбием известнейшим/ страсти плотския умертвил еси/ и добродетелей богатство неиждиваемое стяжал еси,/ Лаврентие преподобне,/ моли о душах наших.
Хлебом разумным чад твоих препитал еси,/ богомудре отче Лаврентие,/ и, любовию ко Христу распалаемь,/ в темнице свободен пребыл еси,/ темже твою светоносную память совершающих/ спаси от бед твоими молитвами.
Исповеданием Христа твой язык освятив,/ уста безбожная заградил еси,/ и, на враги безплотныя доблестне ополчився,/ в ризу светлую облеклся еси,/ очервленив ю кровьми страдания твоего,/ темже и венцем безсмертия увенчался еси,/ Лаврентие преподобне.
Слава, глас 2:
Добрая слава твоя/ протече по всей земли Калужстей/ и слава Небесная тя увенча,/ темже молися Христу, преподобномучениче Лаврентие,/ рукописание грех наших изгладити/ твоим дерзновенным предстательством/ и стране нашей даровати в Православии утверждение/ и душам нашим велию милость.
И ныне, Богородичен, глас тойже:
Глаголы Гаврииловы сохраньши,/ Слово Божие, Пречистая, вместила еси,/ свиток Богоначерта́н явилася еси, Девице,/ темже в книзе животней написатися молися/ чтущим Твой образ,/ града Калуги украшение.
Славословие великое. И отпуст.
Блаженна от канона, песни 3-я и 6-я. Прокимен, глас 7: Восхвалятся преподобнии во славе/ и возрадуются на ложах своих. Стих: Воспойте Господеви песнь нову,/ хваление Его в церкви преподобных. Апостол к Тимофею, зачало 291. Аллилуия, глас 6: Блажен муж, бояйся Господа, в заповедех Его восхощет зело. Стих: Сильно на земли будет семя его. Евангелие от Матфеа, зачало 36. Причастен: В память вечную будет праведник:
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