


Месяца сентября в 27-й день
Священномученика Петра, митрополита Крутицкаго

На велицей вечерни
На Господи, воззвах: стихиры на 8, глас 4.
Подобен: Яко добля:
Храм Божий себе соделав,/ священномучениче Петре,/ столп Церкве непоколебимый показался еси,/ яви бо тя Христос утверждение/ всем, в раздорех мятущимся,/ светильника верным во тьме безверия,/ ограждение пастве от волков злохищных/ и хранителя верна дома Божия./ Темже моли спастися душам нашим.
Слову Божию последовав,/ священномучениче Петре,/ яко агнец непорочный заклался еси/ и, живоносным зерном в земли нашей сокрывся,/ плод мног Богу принесл еси,/ верныя же люди от разделения сохранив,/ яко раб благий и верный,/ в радость Господа твоего вшел еси./ Егоже моли спастися душам нашим. 
Древним пророком в скитаниих подобяся,/ ничтоже имеяй и вся содержай,/ в болезнех и трудех неустанных/ апостольски пожил еси,/ священномучениче Петре./ Святителем же Московским в трудех и ревности последовав,/ новым мучеником кончиною соединился еси,/ всем житием твоим Богу послуживый./ Егоже моли спастися душам нашим. 
Ины стихиры, глас 6.
Подобен: Все отложше:
Все возложив на Бога упование,/ глаголом патриарха Тихона внял еси/ и, архиерейство из рук того приемь,/ первосвятителю гонимому во всем последовал еси,/ небоязненный же исповедник Христов явився,/ в гонениих мужески взывал еси:/ веру Православную в любви и смирении/ потщимся, братие, сохранити./ Мы же, священномучениче Петре,/ прославляюще крепость твою, вопием:/ моли Милостиваго Бога/ спастися душам нашим.
Все отложив плотское мудрование,/ глаголал еси, Петре смиренномудре:/ житие мое, егоже дни преходят,/ страдание и скорбь есть,/ обаче точию единаго страшуся,/ разделения и смуты церковныя,/ сего ради престол патриарший блюсти не отрекаюся./ Мы же, прославляюще крепость твою, вопием:/ моли спастися душам нашим.
Вся стрелы лукаваго отразив:/ новых раскольников лживая ухищрения,/ братии неповиновение,/ безбожников клевету,/ соблазны, устрашения и мучения,/ единство Церкве Русския сохранил еси./ Мы же, прославляюще терпение твое, вопием:/ моли Милостиваго Бога/ спастися душам нашим.
Вся страдания темничная мужественне претерпевая,/ священномучениче Петре,/ мир Христов в сердце приумножил еси/ и, архипастыри смиренно увещавая,/ раскольники же кротко к покаянию призывая,/ Бога о мире молил еси:/ да будут вси едино./ Мы же, прославляюще смирение твое, вопием:/ моли спастися душам нашим.
Слава, глас тойже:
Како прославим тя, священномучениче Петре,/ всем бо вся был еси:/ архипастырем твердое прибежище,/ верным известное упование,/ мучеником похвала,/ монашествующим радование,/ сомнящимся правило веры,/ гонимым образ терпения,/ гонителем небоязненный обличитель/ и всем свидетель Христов./ Темже и ныне не остави нас,/ на Небесех моляся,/ помиловатися душам нашим.
И ныне, Богородичен: Кто Тебе не ублажит:
Вход. Прокимен дне. И чтения.
1. Деяний святых апостол чтение (глава 4): Во дни оны, глаголющым апостолом к людем, наидоша на них священницы:
2.  Деяний святых апостол чтение (глава 4): Во дни оны, видяще иудеи Петрово дерзновение и Иоанново:
3. Деяний святых апостол чтение (глава 4): Во дни оны, отпущена бывша апостола:
На литии стихира, глас 4. 
Подобен: Дал еси знамение:
Моисеева знамения приял еси:/ жезл, имже народ упасл еси/ и лжепастыри обличил еси,/ проказу, яко многия болезни претерпел еси,/ такожде и скрижали закона,/ егоже мужественне исполнил еси,/ всею крепостию Бога возлюбивый/ и душу свою за ближних положивый.
На стиховне стихиры, глас 5.
Подобен: Радуйся:
Радуйся, священномучениче Петре,/ Церковь Русская ти взывает,/ храмы возсозидающи и веру утверждающи,/ ейже, на тя взирающе, научаемся,/ твоему смирению подражаем,/ подвиги твоя чтуще, соуз любве обретаем,/ молитвами твоими укрепляемся,/ тя прославляюще, Бога благодарим,/ подающаго нам мир и велию милость.
Стих: Честна пред Господем/ смерть преподобных Его.
Радуйся, священномучениче Петре,/ в вере наше утверждение/ и воине Христов изрядный,/ вся терпети со смирением нас научаяй,/ да явимся вернии сыны Церкве/ и новомучеников наших чада,/ за вся благодаряще Бога,/ скорбь и радость нам посылающаго/ и подающаго мир и велию милость.
Стих: Что воздам Господеви о всех,/ яже воздаде ми.
Радуйся, священномучениче Петре,/ об Отечестве нашем Христу теплый молитвенниче,/ еже Церковь Русскую от раздоров оградити/ и светом Евангелия Русь просветити,/ пастыри и учители премудрыя даровати,/ верныя во благочестии укрепити,/ младенцы в вере возрастити,/ да едиными усты вси Тому воспоют:/ Господи, мир Твой подаждь нам.
Слава, глас тойже, самогласен:
Ликуй священный граде Москво,/ прославляя новаго митрополита Петра,/ не в тебе, но в безвестней стране погребеннаго,/ подобне же древнему святителю просиявшаго./ Той единению земли Русския послужи,/ сей разорителей ея обличи,/ той власть святительскую возвеличи,/ сей, в темницах сый, власть любве показа,/ но, якоже и той, единое упование всея Руси быв,/ Отечество и град наш прослави./ Ныне со святители Московскими за ны молится Богу.
И ныне, Богородичен: Храм и Дверь еси:
Тропарь, глас 2:
Бо́жиим смотре́нием к святи́тельскому служе́нию/ святы́м Патриа́рхом Ти́хоном призва́нный,/ ста́ду Христо́ву яви́лся еси́ стра́ж неусы́пный/ и защи́тник небоя́зненный,/ священному́чениче Пе́тре./ Жесто́кая заточе́ния и да́льная изгна́ния,/ страда́ния и сме́рть от богобо́рцев претерпе́л еси́./ Вене́ц му́ченический прием,/ на Небеси́ ны́не ра́дуешися./ Моли́ Ми́лостиваго Бо́га,/ да сохрани́т Це́рковь на́шу от нестрое́ний,/ единомы́слие и мир лю́дем Свои́м да́рует/ и спасе́т ду́ши на́ша.

На утрени
По 1-м стихословии седален, глас 2:
В лютая времена, егда любы оскуде, промыслом Божиим призван был еси соблюсти паству Русскую, святителю отче Петре, прииди и ныне невидимо и стани с нами, моляся, во еже в любви утвердитися нам.
Слава, и ныне, Богородичен:
Великия милости Твоя поминающе, Пресвятая Владычице, отвращаемся лютых страстей, врагом всеваемых, с любовию Тя, Чистая, призывающе.
По 2-м стихословии седален, глас 6:
Всего себе отверг, Христу последовал еси, священномучениче Петре, и, егда прельстишася мнози, неуловлен лестию сатанинскою явился еси. Темже и нас соблазнов льстиваго избави, наставник премудрый буди и в вере истинней утверди.
Слава, и ныне, Богородичен:
О, Всемилостивая Госпоже, Заступнице Усердная рода христианскаго! Покрый нас от всякаго зла, бесовских обстояний и тьмы страстей избави и моли спастися душам нашим.
Величание:
Величаем тя,/ священномучениче Петре,/ и чтим честная страдания твоя,/ яже за Христа во утверждение на Руси Православия/ претерпел еси.
Псалом избранный:
	Бог нам Прибежище и Сила.
	Господи, воздвигни силу Твою и прииди, во еже спасти ны. 
	Глаголах о свидениих Твоих пред цари и не стыдяхся.
	Вси языцы обыдоша мя и именем Господним противляхся им.
	Тебе ради умерщвляемся весь день, вменихомся, яко овцы заколения.
	Крепость моя и пение мое Господь и бысть мне во спасение.
По полиелеи седален, глас 5:
Ликует Церковь Христова, прославляющи тя, святителю Петре, яко подвижника веры Православныя, святым сотаинника и сомученика, верным пастыря добраго и всем нам предстателя изряднаго, молящагося о спасении душ наших.
Слава, и ныне, Богородичен:
Тебе, Пречистая Дево Богоневесто, Архангел возопи: благословен Плод чрева Твоего. Темже и мы, раби Твои, яко истинную Богоматерь, Тя православно величаем.
Степенна, 1-й антифон 4-го гласа. Прокимен, глас 4: Проидохом сквозе огнь и воду/ и извел еси ны в покой. Стих: Разжегл ны еси, якоже разжизается сребро. Всякое дыхание: Евангелие от Иоанна, зачало 36.
По 50-м псалме стихира, глас 6:
О, двоице святая,/ святителие Тихоне и Петре,/ вы, даже до смерти за Христа подвизавшеся,/ овцы Его словесныя добре упасли есте,/ страждуще с ними и за них молящеся,/ всех бо любовию вместили есте./ Темже и нам ныне глаголете:/ друг друга тяготы носите/ и тако исполните закон Христов.
Канон Богородицы на 6, глас 6, подобен: Волною морскою:
Песнь 1
Ирмос: Казнями во Египте/ Моисей фараона обличи/ и, тому невразумлену,/ морскую пучину разверзе жезлом своим/ властию, Богом данною./ Израиль же, гонителя видев погибель,/ песнь Избавителю вопияше:/ славно бо прославися.
Праведный гнев Господень порази иногда землю Русскую, Церковь же, пучину гонений прешедши, Богородице вопиет: буди и ныне нам Путеводительница благая и теплая Молитвенница к Сыну Твоему, Иже славно прославися.
Мучительства фараона мысленнаго избегше, благодарственная пения воспеваем Тебе, Предстательнице Всемощная, и земли обетованныя достигнути чаем молитвами Твоими, Богородице.
Канон священномученика Петра на 8, глас тойже.
Песнь 1, ирмос тойже
Вождь преславный людем верным быв, святителю Петре, якоже Моисей, шатания и мятежи претерпел еси и пустынная скитания с народом разделил еси. Ныне славу Божию яве зриши и за ны Господу молишися.
Имя Илиино бысть едино упование седми тысящ во Израили, такожде и людие земли нашея, тя жива ведуще, отче Петре, правыя веры не отступаху. Мы же вемы тя на Небесех живуща и о нас молящася.
Первоверховному апостолу тезоименит быв, святителю Петре, того веру стяжал еси и Иоанну в любви подражал еси, Иаковлеву же ревность имея, яко Павел к пастве взывал еси: подражайте мне, якоже аз Христу.
Богородичен: Пророчески предвозвещенная, Дево, апостолом Божия Матерь явилася еси, святителем же Божественная Помощница и всем христианом непостыдная Предстательница.
Песнь 3
Ирмос: Лук сильных изнеможе,/ мучеников же не престаше песнь:/ несть свят яко Господь,/ Той судит концем земли.
Песнь и крепость новомучеников была еси, Владычице, сопротивных оружие низлагающи, издревле бо владычествуеши, яко Царица удела Своего, в земли Русской.
Архангелу рекшая: буди Ми по глаголу твоему, христианом, в гонениих сущим, образ подала еси, Пречистая Дево, еже волю Божию творити со смирением.
Ин, ирмос тойже
Все упование на Бога возложив, во искушениих смертных не унывал еси, священномучениче Петре, глаголя: аще и страдания претерпеваю, но вем, яко Господь мя не оставит, даруя души моей мир. Темже ныне и нас в молитвах твоих не остави.
Верный сын Церкве Русския явился еси, святителю Петре, темже, во узах сый, верныя люди научал еси: послушная чада преданий церковных будите и противляйтеся предателем и раскольником, нововведения льстивая умыслившим.
Во всяцем деле Бога пред собою зря, паче первосвятительскаго долга величие разумевая, Церкви страж неусыпный и защитник твердый стаду Христову явился еси, священномучениче Петре добропобедный.
 Богородичен: Рождество Твое, Богородице, чудно явися, отрочество во Святая Святых сокрыто есть, чистота же и Божественное избрание непостижимы, Едина Троическаго совета Таиннице.
Седален, глас 6:
Чиста есть совесть моя и смерти никакоже страшуся, рекл еси, отче Петре, темже служения, мне ввереннаго, не оставляю, отступники же, предания церковная отвергающия и нововведения льстивая умыслившия, осуждаю, грех бо расколоучительства благочестием не покрывается, ниже мученическою кровию омывается. Вы же, братие, бегайте творящих разделения и соблазны, и Бог мира сокрушит сатану под ногами вашими.
Слава, и ныне, Богородичен:
Едина плотию Бога рождшая, молимся Ти, Чистая: избави сетей вражиих души наша и утверди на камени Божественных заповедей, яко на Тя упование возложихом.
Песнь 4
Ирмос: О, таинство смотрения Божия/ и лето посещения Господня,/ освящение кровьми нашея земли,/ утверждение Церкве!/ Во гладе, огни, проказе и брани/ изшел еси на спасение людей Твоих,/ слава силе Твоей, Господи.
О, таинства смотрения Божия! Страдания бо спасительная Руси низпосылая, Господь ей и Предстательницу Всемощную дарова. К Нейже, с верою притекающе, вопием: подаждь нам крепкое терпение и истинное покаяние.
Всех скорбящих Радосте, Блаженное Чрево, Цвете благоуханный, Живоносный Источниче, Избавление от зол страждущих, Путеводительнице, Умягчение злых сердец, како исчислим имена Твоя, Богородице, и милости неисчислимыя роду христианскому?
Ин, ирмос тойже
Божий глас, призываяй тя к святительскому служению, чрез патриарха Тихона уразумел еси, темже, мужеством вооружився и смерти не убоявся, верный служитель Господень явился еси и мученическую кончину за Христа приял еси.
Глаголы первосвятителя Тихона на тебе яве исполнишася, священномучениче Петре, ты бо святительство во изгнаниих и в безлюдных пустынех провождал еси, темница тебе иноческая келлия явися, храм же твой небеса быша и сослужителие твои ангели Божии.
Верный помощник первосвятителя Тихона быв, Промыслом Божиим тому преемник явился еси и призывал еси люди твердо веровати во Едину, Святую, Соборную и Апостольскую Церковь.
Богородичен: От века избранная и от младенства призванная, в храм, яко Невеста, введена была еси, Приснодево Мати, и, Неневестная пребывши, Бога плотию родила еси. 
Песнь 5
Ирмос: Ныне видим свет утренния зари,/ светлее солнца просиявших святых,/ имиже нощь брани пришедше, со Исаией возопиим:/ правде научитеся, вси земнии,/ Господи, Боже наш, мир даждь нам.
Во дни предстательствуеши, Владычице, в нощи на верныя призираеши и утренний свет милостию предваряеши, сего ради всечасно под Твой покров прибегаем и неотступнаго Твоего предстательства чаем.
[bookmark: _Hlk25000732]Яко в солнце облеклася еси, Солнце Правды рождшая, светом разума власть тмы побеждаеши, Пречистая Дева Богородице, и верным людем мир Сына Твоего даруеши, темже Тя славим.
Ин, ирмос тойже
Како обновити Церковь Христову восхотели есте, иного бо основания положити никтоже может, рекл еси, священномучениче Петре, предателем первосвятителя Тихона и хулителем преданий. Темже многия верныя от сетей льстивых спасл еси.
Самочинцем, общения льстивно просящим, отвещал еси, местоблюстителю отче Петре: не наши есте, отшли бо от нас, посему покайтеся и будем единодушни, тщетно есть ваше мудрование.
Яко горькую чашу, местоблюстительство приял еси, святителю Петре, и на Голгофу возшел еси, волю Божию на земли хотя совершити.
Богородичен: Благовестия архангельскаго сподобившися и Небесная земным совокупльши, Дево, выну Благовестница христианом являешися во утешение и обетование Царствия грядущаго.
Песнь 6
Ирмос: Ионово чудесное избрание/ очищению во чреве китове/ нас трепетно молити научает:/ сущым званным нам избранным явитися/ тлению временному и промыслительному/ и спасительному совоскресению.
Колена сердца преклоньше, со умилением взываем Ти, Мати Пресвятая: обрати страдания земли Русския во спасение людей ея, да познают имя Сына Твоего, Имже единым дано есть человеком спастися.
О, Дево Пречистая, послушанием низведшая в мир Воскресение и Жизнь! Умоли Сына Твоего, да Русь Святая не токмо в последний день воскреснет, но и ныне, яко Лазарь ходатайством Марфы и Марии, Твоим предстательством оживет.
Ин, ирмос тойже
Святителем Московским в любви последуя, первее со Христом и народом Божиим быти потщался еси, святе Петре, темже и гонители победил еси.
Расколы творяху безбожницы, лестию злобу покрывающе, ты же, отче Петре, сие разумев, никакоже тем уступил еси, кротостию вражду препобеждая.
Клеветы многомудренныя воздвигоша на тя разорители Церкве Христовы, ты же местоблюстительства до смерти не отреклся еси и козни их сокрушил еси, страдальче неустрашимый.
Богородичен: Зряще Тя, Дево, рождшую Царя, и Владыку и Творца мира, молим: спаси нас, во гресех погибающих.
Кондак, глас 7:
Скорби, труды и болезни,/ суд безбожный и немилостивый/ претерпел еси, первосвятителю Петре,/ обаче сих не устрашился еси,/ Единому Судии верен пребывая,/ Тому ныне предстояй, о нас молися,/ прославляющих любовию память твою.
Икос:
Множае в трудех, преболе в ранах, в темницех же излиха и в смертех многащи, был еси, священномучениче Петре, глад, зиму и наготу претерпевая, укоряемь, благословляше, хулимый не отвещаваше. Темже и, озлобляемь, не умираше и, умерший почитаемь, жив был еси, в нищете многия обогащая и слуга Божий всем являяся. Христу о нас, святе, молися, прославляющих любовию память твою.
Песнь 7
Ирмос: Како огненная пещь/ Богови приобщение бысть,/ попаление кумиротворения,/ отцем верности исповедание,/ Божия правды прозрение,/ яко близится падение вавилонское,/ отроков же во веки воспоется песнь:/ отцев и наш Боже, благословен еси.
На Тя, Богородице, уповающе, новомученицы веления богомерзская презреша и, чающе востания Русския земли, в пещи гонений воспеваху: Боже отец наших, благословен еси.
[bookmark: _Hlk25003233]Вавилону безбожных падшу, Тя, Владычицу нашу Державную, немолчно воспеваем и, отцев веру исповедующе, с ними вопием: Боже, благословен еси.
Ин, ирмос тойже
Кии ангели орошаху тя в пещи страданий, егда алчбу, жажду, наготу, тесноту и раны многия на всяк день претерпевал еси, святителю, благодарне Господу Сил взывая: Боже, благословен еси.
Житие твое, священномучениче Петре, яко умирание на кресте бысть, всеми бо уды страдал еси, солнце многая лета не видя, смрадом дыша, пищи и сна лишение терпя, непрестанно же моляся: Боже, благословен еси.
С разбойники заточен и с паствою разлучен быв, ничимже мучителем уступил еси, святе Петре, врагом Божиим работати отвергаяся, отцем же святым подобяся, вопиял еси: Боже, благословен еси.
Стражею ненавидимь, паствою же любимь, к той взывал еси: не отступите преданий отеческих, в подвизех и мучениих молящеся: Боже отец наших, благословен еси.
Богородичен: Сына Божия плотию родила еси и како Той умираше, при Кресте стоящи, видела еси, Дево, мучеников Похвало. Моли о всех, Честному Древу покланяющихся и Тя почитающих.
Песнь 8
Ирмос: Вострепеташа халдеи,/ Единаго Бога не познавшии,/ убивающе бо, утвердиша живот/ и, пламенем низведше живоносный ток,/ песнь из огня яве слышаша:/ благословите, сынове человечестии, Господа,/ пойте и превозносите во вся веки.
Свидетелие силы Христовы явишася новомученицы людем земли нашея, ихже просвети, Богородице, и в вере утверди, да воспевают Бога во вся веки.
[bookmark: _Hlk25003552]Прославление Твое, Пречистая Богородице, от верных видяще, отвергшиися веры истинныя к Богу обращаются, слышаще о древних и новых чудесех Твоих, имиже и впредь землю нашу не остави, Чудоточная Владычице.
Ин, ирмос тойже
Безбожнии гонителие, смерти твоея ищуще, прежде о сей лживо поведаша, святе Петре, послежде же грех убийства твоего совершиша. Темже мученическим венцем украси тя Господь, Егоже ныне превозносиши во веки. 
Гонителем, страданьми и темничным заточением тя устрашающим, отвещал еси, отче: не могу преступити клятвы Церкви и патриарху; не мните, яко един есмь аз, ибо со мною в молитвах вся паства пребывает, еяже ради живу и умираю.
Изнемогше в мучительстве беззаконнии, любоблаженне Петре, немилостивно тя убивают, живота вечнаго тя сподобляюще и Церковь украшающе, верныя же научающе вопити: Господа пойте и превозносите во вся веки.
Глаголаша беззаконнии тебе, святе Петре, яко туне страдаеши и ничтоже можеши и уне ти есть, да местоблюстительства отречешися. Ты же, крепкодушне мучениче, отвещал еси: не аз избрах его, претерпевый же до конца той спасен будет.
Всем житием Церкви послужив, святителю Петре, мученическою смертию новый дар той приносиши, гонители обличая и Христа являя. Мы же, по словеси твоему, о земных не пекущеся, ти последуем, превозносяще Христа во веки.
Богородичен: Воспеваем Успение Твое, Мати Христа Бога нашего, из мертвых воскресшаго, и со апостолы молим: с нами до скончания века пребуди.
Песнь 9
Ирмос: Твоих, Богородице, глаголов/ видим исполнение:/ низложение сильных и вознесение смиренных,/ темже в храмех и темницех,/ в печалех и радостех, в гонениих и мире/ Тя, Матерь Света, величаем.
Многая благодеяния чрез иконы Твоя верным людем явила еси, мучеников Нерушимая Стено, страны нашея Державная Владычице, Взыскание во гресех погибающих, милости Неупиваемая Чаше. И ныне утоли печали наша, Богородице.
[bookmark: _Hlk25004757]Ведущи глас Богородицы, яко отныне ублажат Мя вси роди, Святая Русь вопиет: радуйся, Благодатная Мати Божия, миру Благая Помощнице и всем нам любящая Мати.
Ин, ирмос тойже
Днесь торжествуем радостно, тя имуще пастыря и отца о чадех молящагося, и величаем непрестанно, священномучениче Петре, Церкве Русския похвало.
Возлюбим друг друга, братие, вси бо есмы сродницы святых новомученик и Христос есть посреде нас, Егоже не престай, святителю Петре, о нас умоляти.
Пасхальныя радости да исполнимся, память священномученика Петра торжествующе, и друг друга обымем, и вся простим, того моляще радости Небесныя и нам сподобитися.
Богородичен: Светися, светися, Церковь Русская, дивный бо святитель в тебе возсия. Ты же, Чистая, красуйся, Богородице, о прославлении предстательства Твоего.
Светилен:
Егда в темнице бе, священномучениче Петре, имя твое, во святых храмех поминаемое, Церковь Русскую в единении храняше, ныне же, тебе на Небеси пребывающу, иже с верою и любовию тя призывают, великия милости сподобляются. Моли спастися душам нашим.
Слава, и ныне, Богородичен:
О мнозе моляще Тя, Пречистая Дево, вящших даров сподобляемся, славословити же Тя хотяще, преизобилен мир и радость Божественную обретаем. Темже поем, величаем, славим, почитаем, ублажаем и превозносим Тя, Богородице.
На хвалитех стихиры, глас 8. 
Подобен: О, преславнаго чудесе:
О, преславныя веры твоея, отче Петре,/ яже явися в тебе извещение уповаемых,/ невидимых же вещей обличение,/ еюже заградил еси уста неправедных гонителей/ и угасил еси силу огненную,/ сия бо есть победа, победившая мир./ Темже восхвалим сице веровавшаго,/ прославим Бога, тако благоволившаго,/ и воспоим Заступницу Усердную рода христианскаго.
О, преславнаго упования твоего, отче Петре,/ ты бо, приемь шлем спасения,/ на камени веры утвердился еси/ и ревности начало положил еси/ проповеди дерзновенныя/ и исповедания неуклоннаго./ Темже восхвалим сице уповавшаго,/ прославим спасение Обетовавшаго/ и воспоим в скорбех Утешающую.
О, пламенныя любве твоея, отче Петре,/ яже долготерпит и милосердствует,/ не ищет своих си и не мыслит зла,/ всему веру емлет/ вся уповает, вся терпит/ и николиже отпадает./ Темже восхвалим сице возлюбившаго,/ прославим Спасителя, нас искупившаго/ и воспоим Богоматерь, Того родившую.
О, дивнаго подвига твоего, отче Петре,/ поем бо твою крепость, воспеваем терпение,/ славим смирение, славословим кротость,/ превозносим мудрость, благословим упование,/ почитаем любовь, величаем веру,/ покланяемся страданием, ублажаем кончину,/ почитаем труды, прославляем предстательство,/ хваляще Господа Бога/ и воспевающе Пречистую Богородицу.
Слава, глас 6.
Подобен: Тридневен:
Преславное днесь созерцайте чудо,/ ума превышшее и словесы неизъяснимое,/ дивный бо святитель, доблий мученик,/ милостивый отец, добрый пастырь,/ благословенный проповедник, богоизбранный архиерей,/ богоглаголивый учитель, богодухновенный наставник,/ доблественный страдалец, воин Христов непобедимый,/ святый священномученик Петр днесь в храме своем нам является.
И ныне, глас и подобен тойже:
Тридневно предпразднуем Ти,/ Богородице Марие,/ ведуще, яко на всякий день/ помогаеши призывающим Тя./ Темже покланяемся Рождеству Твоему,/ не лиши нас и Небеснаго Твоего покрова.
На Литургии
Блаженна от канона песни 3-я и 6-я. Прокимен, глас 7: Честна пред Господем / смерть преподобных Его. Стих: Что воздам Господеви о всех, яже воздаде ми? Апостол к Римляном, зачало 99 (8, 28-39). Аллилуиа, глас 2: Священницы Твои облекутся в правду/ и преподобнии Твои возрадуются. Стих: Бог нам Прибежище и Сила, Помощник в скорбех, обретших ны зело. Евангелие от Луки, зачало 106, (21, 12-19). Конец: В терпении вашем стяжите души ваша. Причастен: В память вечную будет праведник:
Молитва
О, святый священномучениче Петре, святителю славный земли Русския, архиерейство, яко чашу смертную, приемый и престол патриарший добре соблюдый, верою вся претерпевый и смирением благодать велию стяжавый!
Кую похвалу воздадим ти языком худым? Во гресех и немощех суще, како дерзнем призывати тя? Обаче вемы, яко со всеми святыми земли нашея, наипаче же со святым Патриархом Тихоном, не престая, молишися у Престола Пресвятыя Троицы о Церкви Русской, да сохранит ю Господь от всякаго зла и искушения, да право правят слово истины архипастыри и пастыри ея, да не изсякает вера в сердцах людских, да в совете мнозе разрешается всякое нестроение и вся любовию всем да бывает!
О, преславный страдальче! Ты, яко отец чадолюбивый, веси вся потребная нам, сего ради единаго взыскуем: тебе подражатели быти, якоже и ты Христу, да крест свой приимше, яко бремя благое и легкое, путем узким шествуем и тако обителей Небесных достигнем, идеже вкупе с тобою и всеми святыми сподобимся прославляти пречестное и великолепое имя Отца и Сына и Святаго Духа в безконечныя веки. Аминь. 



