


МЕСЯЦА ИЮНЯ В 6-Й ДЕНЬ
ПРЕПОДОБНАГО РАФАИЛА ОПТИНСКАГО
ИСПОВЕДНИКА

НА ВЕЧЕРНИ
На Господи, воззвах: стихиры, глас 4.
Подобен: Яко добля:
Звезду светозарную,/ исповеданием Христа блистающуюся,/ лучами же благодати оляденевшия грехом души согревающую/ и безбожия мрак прогоняющую,/ неботечно землю Русскую прошедшую/ и в темнице неудержанную/ в песнех вси достойно возвеличим,/ преподобнаго Рафаила,/ Оптинскаго старчества красную зарю/ и молитвенника непрестаннаго о душах наших.
Злоключения претерпев мужественне,/ отче блаженне Рафаиле,/ во страданиих непреклонен был еси,/ легкое нося бремя Евангелиа/ и повсюду сея слово Божие,/ ралом Креста землю сердечную возделал еси/ и, семя веры добре израстив,/ клас сторичествующий Христу принесл еси/ и Православие утвердил еси/ во спасение душ наших.
В темнице затворяемь,/ и гладом изнуряемь/ и всячески злоумышлением врага притесняемь был еси,/ иже тщашеся отлучити тя от любве Христовы,/ обаче, душу милующую имея,/ всеобильныя благодати исполненную,/ духом к Богу пламенел еси/ и, Сыну Божию в любви подражая,/ клеветников и обидчиков простил еси,/ Рафаиле преподобне.
Слава, глас 8:
Имя Христово пред враги беззаконными добре исповедав/ и прещений муками и смертию не убоявся,/ верою, яко адамант, пребыл еси/ и, на изгнание во узах осуждаемь,/ скорби и беды благодушно претерпел еси,/ песнь Златоустову во устех нося/ – слава Тебе, Боже, за вся./ Темже, ныне на Небесех дерзновение стяжав,/ молися о нас, преподобне отче Рафаиле,/ еже сохранитися от прелести змиевой/ и благоугодными явитися пред лице Христово/ во страшное Его пришествие.
И ныне, Богородичен: Царь Небесный:
На стиховне стихиры, глас 2:
Рафаиле чудне,/ Божия любве река,/ землю Русскую исповеданием Христа наводнил еси/ и безбожия мутныя потоки изсушил еси,/ сладость воды животочныя веры искапал еси,/ юже от Источника приснотекущаго почерпл еси,/ Христа Бога нашего.
Стих: Исповемся Тебе всем сердцем моим,/ повем вся чудеса Твоя.
Рафаиле премудре,/ врага рода человеческаго посрамил еси/ и, во устех песнь благокраснаго исповедания нося,/ во искушениих непреклонен явился еси/ и безбожных свирепость обличил еси,/ кротостию же своею наказуя,/ Божию Евангелию покорятися призывал еси,/ имже спасается вякая тварь/ и жизнь райскую наследствует.
Стих: За словеса устен Твоих/ аз сохраних пути жестоки.
Рафаиле пресветле,/ Духа светлостию облистаемь,/ темничная заключения доблественне претерпел еси,/ охладевшая сердца любовию согрел еси/ и в вере малодушныя утвердил еси,/ всерадостную же благовестия песнь обнося,/ нощь безбожия разсеял еси.
Слава, глас 5:
Столпе церковный,/ егоже не поколеба буря безбожия,/ правило исповедания,/ имже христоносец воистину явися,/ старцев Оптинских избрáнное чадо/ и новомучеников Церкве нашея благовонный цвете,/ Рафаиле преподобне,/ моли Избавителя всех Иисуса/ землю Русскую избавити от обстояний лютых/ и спасти души наша.
И ныне, Богородичен.
Тропарь, глас 4:
[bookmark: _Hlk127200700]Яко столп светозарный благочестия,/ тьму попрал еси безбожия и нечестия/ и, веру Православную неложно сохранив,/ благославный исповедник Христа явился еси,/ любве же отеческия исполнен быв,/ венéчник оптинскаго старчества показался еси,/ отче преподобне Рафаиле,/ моли Христа Бога/ спасти и просветити души наша.
НА УТРЕНИ
По 1-м стихословии седален, глас 1:
Семя евангельское душею восприим, преподобноисповедиче Рафаиле, пощение, яко цвет, и страдальчество, яко плод, во изгнаниях принесл еси и благоухание Христово был еси, темже ныне, в вертограде Небеснем со святыми сродники нашими ликовствуя, моли спастися душам нашим.
Слава, и ныне, Богородичен:
Едина рождшая Творца всех, Едина украсившая человечество рождеством Твоим, Пречистая, избави нас сетей льстиваго велиара и настави на стезю заповедей Христовых, молящи прилежно спастися душам нашим.
По 2-м стихословии седален, глас 7:
Кто достойную похвалу принесет подвигом твоим, преподобне страдальче Рафаиле? Ты бо, евангельски неключимаго раба себе почитая, воздержанием и терпением скорбей веру Православную в гонениих сохранил еси и любовию ко врагом Христа возвеличил еси, Подвигоположника новомученик наших.
Слава, и ныне, Богородичен:
Стена и Покров еси, Владычице, и Пристанище небурное всем, в бедах сущим и к Твоему заступлению с верою притекающим, темже и мы усердно вопием Ти: соблюди в Православии и единомыслии землю Русскую, Дево Пречистая.
Величание преподобническое.
По полиелее седален, глас 8:
Пастырь добрый стаду твоему был еси, отче, и свирелию словес твоих овцы Христовы упасл еси, доблемудр же борец о правде Христовой быв, лесть безбожную душегубительных волков отгнал еси и образ евангельския любве верным подал еси, богоносе и преблаженне Рафаиле. Моли Христа Бога грехов оставление даровати чтущим любовию святую память твою.
Слава, и ныне, Богородичен:
Недвижимое утверждение веры и спасение душ наших, Богородицу песньми величаим, вернии: радуйся, Православия Ограждение, радуйся, земли Русския Покрове, радуйся, Невесто Неневестная.
По 50-м псалме стихира, глас 6:
Яко твердаго страдальца/ и вернаго Христова служителя,/ старцев оптинских достойнаго ученика/ и Церкве Русския красное украшение,/ восхвалим днесь, Рафаила терпеливодушнаго,/ иже, гонения и темничная заключения доблественне претерпев,/ за зло сугубою любовию воздаваше/ и, верным восход к Небеси указав,/ днесь Престолу Божию предстоит/ и прославляет Святую Троицу.
Канон преподобноисповедника, глас 8,
егоже краегранесие: Рафаила почествити сладостно устнам.
Песнь 1
Ирмос: Внезапу древле море Израиль,/ яко в пустыни, ногою прашною прошед, вопияше:/ Господеви Богу нашему, крепкому в бранех,/ поим песнь новую.
Ревностию Духа распалився, отче Рафаиле, житие деятельное, яко основание крепкое к восхождению умному положил еси, темже и нас на путь спасительный направи.
Ангельстии силы удивишася, богоносе, небошественному житию твоему, ты бо страдания телесная, яко безплотен, претерпел еси.
Философию истинную во Евангелии обрет, мудрецы мира сего посрамил еси, глаголя: буи есте вси вы, иже Христа отрицаетеся, дающа дождь земли и солнцу повелевающа светити.
Богородичен: Ангельскую славу превзошла еси, Богородице, яко несказанно Отчее Слово родила еси и Дева пребыла еси, Пречистая.
Песнь 3
Ирмос: Небеснаго круга/ Верхотворче, Господи,/ и Церкве Зиждителю,/ Ты мене утверди в любви Твоей,/ желаний краю, верных утверждение,/ Едине Человеколюбче.
Истиннаго послушания взыскуя, старцем Оптинским предал еси себе, блаженне Рафаиле, и, яко воск, растопився тех любовию, образ благочестномудрия в души отпечатлел еси.
Любве Христовы благоухание, яко сосуд миром исполненный, всем источал еси, отче преподобне, темже и зловоние греха от многих отгнал еси.
Аще из обители изгнан был еси и в темнице мрачней затворен, отче блаженне, обаче свободь во Христе пребыл еси, духом не разлучився со чады своими.
Богородичен: Поет Тя, Дево, сладце Рафаил, в темнице затворенный, яко Превысшую Горних сил, Рождеством Своим тьму адова царства поправшую.
Седален, глас 8.
Подобен: Премудрости:
Скорбьми обогатився, мудре Рафаиле, на земли странен явился еси и в тесноте узилищной на пространне нози твои поставил еси, темже и вопиеши любящим тя: потерпим Христа ради, братие, вся беды находящия и улучим милость в день Судный.
Слава, и ныне, Богородичен, глас тойже:
Превечный Бог, от кровей Твоих, Чистая, плоть прием, теплую Предстательницу Тя показа человеком, сего ради вопием: избави нас от сетей лукаваго врага, всяких бед и лютых обстояний.
Песнь 4
Ирмос: Ты моя крепость, Господи,/ Ты моя и сила,/ Ты мой Бог, Ты мое радование,/ не оставль недра Отча/ и нашу нищету посетив./ Тем с пророком Аввакумом зову Ти:/ силе Твоей слава, Человеколюбче.
Обитель оптинская, яко твердь небесная звездами, отцы преподобными украшенная, днесь в лице их тя, отче Рафаиле, величает, яко наставником твоим единославна.
Честным житием твоим, Рафаиле преблаженне, монашествующих утвердил еси и страдании подъятыми верным образ исповедания Христа подал еси. 
Евангельски на земли пожив, Небесныя радости сподобился еси, отче Рафаиле, ныне же молитвами твоими всем, любящим тя, утешение в скорбех и терпение во искушениих подаеши.
Богородичен: Силою божественною в гонениих укрепляемь, преподобноисповедник Рафаил по Бозе все упование на Тя возложи, Богородице, яко Честнейшую Херувим и Превысшую всея твари, величая.
Песнь 5
Ирмос: Вскую мя отринул ecu/ от лица Твоего, Свете Незаходимый,/ и покрыла мя есть чуждая тьма, окаяннаго,/ но обрати мя и к свету заповедей Твоих/ пути моя направи, молюся.
Течение жития твоего небоязненно совершая, Рафаиле терпеливодушне, людем о Христе свидетельствовал еси, темже и сердца хладная верою воспламенил еси и советы лукавыя врагов веры обличил еси.
Весну Христову всюду проповедал еси, отче блаженне, вертоград райский имущь в души твоей всажден, в немже цветы послушания, молитвы и смиренномудрия процветоша и любы, яко источник воды живыя, напояше вся. 
Испустил еси словес твоих реку, славне Рафаиле, и, безбожных ярость погасив, сердца верных водами боговедения напоил еси, жажду же сострадальцев твоих утолил еси.
Богородичен: Терпеливодушно пещь гонений прошел еси, отче Рафаиле, росою молитв непрестанных орошаемь, в нихже к Богородице со умилением взывал еси: радуйся, Благодатная, Господь с Тобою.
Песнь 6
Ирмос: Очисти мя, Спасе,/ многа бо беззакония моя,/ и из глубины зол возведи, молюся,/ к Тебе бо возопих, и услыши мя,/ Боже спасения моего.
Искапаша сладость уста твоя всем, в скорби сущим, отче преподобне, обаче горечь неутолимая слово твое безбожным бысть. Сего ради, яко истинна Христова свидетеля, тя величаем.
Словесный ратник Христов да похвалится днесь, неумолчный в темницах проповедник, тьму потребивый безбожия и возвестивый день Христов, Рафаил, исповедник Оптинский.
Льстивых ловленьми не уловлен был еси, Рафаиле мудре. Ниже бо тии, ниже ина кая тварь, ниже гонение, ниже хлад, ниже глад, ниже страх смертный возмогоша разлучити тя от любве Христовы.
Богородичен: Аще и в темницу мрачную затворен был еси, богоблаженне Рафаиле, обаче утешением в нощных видениих Матерь Света имел еси, Яже николиже тя оставляла есть, яко вернаго Своего песнопевца.
Кондак, глас 2.
Подобен: Вышних ища:
Крест на рамо взем,/ путем многоскорбным потекл еси/ и, любовию враги побеждая,/ Христов подобник явился еси/ и дерзновение непостыдное обрел еси,/ темже молися о всех, любовию поющих тя,/ яко да улучат милость в день Судный.
Икос:
Древо Крестное, яко древо жизни обрет, плоды его сладостными и неоскудевающими в гонениих и темницех напитан был еси, Рафаиле преподобне, темже и ныне истее тех причащаешися в невечернем дни Царствия Божия, идеже молишися неустанно, во еже Церкви Русстей в чистоте и святости Православие соблюсти и верным людем ея улучити милость в день Судный.
Песнь 7
Ирмос: Божия снизхождения/ огнь устыдеся в Вавилоне иногда./ Сего ради отроцы в пещи, радованною ногою,/ яко во цветнице, ликующе, пояху:/ благословен ecu, Боже отец наших.
Добльственне страдания претерпевая, во изгнаниих отечество Небесное обрел еси, христолюбче, и, яко трубою воинскою, разсеянныя воины Христовы словом истины на брань духовную воздвигл еси.
Оптинский страдалец в песнех да почтится днесь, Рафаил, Никона славнаго соработник неленостный, ихже мужеству и страданию дивящеся, присно воспеваем: благословен Бог отец наших.
Скорбное житие возлюбив, богомудре Рафаиле, силою Духа Святаго силу безбожных низложил еси, темже и вопиял еси присно: слава Промышляющему тако о мне, единому Благословенному.
Богородичен: Тебе утреннюет в песнех, Богородице Дева, Рафаил многомолитвенный, с нимже и мы Тебе взываем: благословен Плод чрева Твоего, Пречистая.
Песнь 8
Ирмос: Победители мучителя и пламене/ благодатию Твоею бывше,/ заповедем Твоим зело прилежаще,/ отроцы вопияху:/ благословите, вся дела Господня, Господа.
На брань ополчился еси, яко доблемудр воин Христов, и, в броню веры одеявся, слово Божие, яко меч духовный, приял еси и змиев лжеучения посекл еси. 
Обвеселяет память Твоя иноческия полки, в вере же утверждает все церковное собрание, яко любовь неложную ко врагом явил еси и Господа подвиги твоими прославил еси.
Ужасошася врази ревности твоей по Бозе, святе Рафаиле, обаче огненная любы твоя хладная сердца растопи, благоуханный же елей словес твоих скорбящим утешение и мир дарова.
Богородичен: Сына Отчаго Пренепорочную Матерь в песнех единомудренно, вернии, восхвалим, яко пророческую Дверь, яко Ааронов прозябший Жезл и несекомую Гору Даниилову, яко Купину несгораемую, вкупе же и Дщерь Давидову.
Песнь 9
Ирмос: Таин ecu, Богородице, рай,/ невозделанно возрастивший Христа,/ Имже Крестное Живоносное на земли насадися Древо;/ тем, ныне возносиму,/ покланяющеся Ему, Тя величаем.
Тернистый и узкий путь избрав, Рафаиле богоблаженне, гонения, уничижения и заточения Христа ради претерпел еси и радость неизглаголанную обрел еси, темже посети величающия тя и в скорбех отраду подаждь.
На высоту подвига исповедническаго востекл еси и, дар сыноположения во Отечестве Небеснем восприем, во обитель твою земную мощьми возвратился еси, имже покланяющеся, тя величаем. 
Аще страдания и скорби пред собою зрел еси, обаче во изгнание, радуяся, потекл еси и, яко Сын Человеческий на земли, не имел еси где главу подклонити. Ныне же во обителех Горних пребываеши.

Богородичен: Мученичестии лицы Тя, Отроковице, хвалят, Горнии умы сладостную песнь воспевают, Небо и земля веселятся, яко Богородицу и Матерь Света, Тя величающе.
Светилен:
Светом Христовым просвещаемь, власти тьмы не убоялся еси и путем узким непреткновенно к Свету невечернему возшел еси, Рафаиле богоблаженне.
Слава, и ныне, Богородичен:
Отверзи, Богородице, двери Небеснаго Царствия верою исповедающим Тя, яко Едину от века избранную Пречистую всех Бога Матерь.
На хвалитех стихиры, глас 4.
Подобен: Дал еси знамение:
Дал еси знамение/ боящимся Тебе, Господи,/ Рафаилово любомудрие,/ иже, врагов своих до конца возлюбив/ и сокровище благостыни в души показав,/ образ Твой верным яви,/ Иисусе Всесильне,/ Спасе душ наших. (Дважды).
Дал еси в назидание/ исповеднику Твоему, Господи,/ любомудрие старцев Оптинских,/ еже душу за чада положити научает/ и за веру до смерти стояти помогает,/ в Небеса показует молитвенный восход,/ к Тебе, Иисусе Всемилостиве,/ Спасе душ наших.
Дал еси знамение,/ твое, Рафаиле, к Богу подражание/ и любве крестныя воспламенение,/ еюже демонскую злобу испепелив,/ ангельских ликов достигл еси,/ дерзновенно исповеданием возгремев:/ слава Богу Всесильному,/ Спасу душ наших.
Слава, глас 6:
Исповедают небеса чудеса Твоя, Господи,/ яко вернии раби Твои,/ крестом ограждаеми,/ страха смертнаго не убояшася/ и со дерзновением исповедаша силы Твоя./ С нимиже Рафаил чудный,/ днесь нами прославляемый,/ созывает собор церковный/ и монашеская ликостояния/ во оружия веры одеятися,/ во еже не дати на попрание врагом Отечества нашего,/ но утвердити в нем Православие/ до скончания века.
И ныне, Богородичен.
Великое славословие и отпуст.
На Литургии служба вся преподобническая.
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