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Месяца августа в 22-й день
Преподобнаго Исаакия Оптинскаго
На вечерни
На Господи, воззвaх: стихиры праздника.
И преподобному стихиры, глaс 8:

Приидите, вси вернии,/ древнюю доброту монашества узрим,/ юже прописует память богоноснаго отца нашего Исаакия,/ той бо, при источнице учения старческаго насажден быв,/ в пустынных удолиих, яко финикс, процвете/ и, возрастив сладкия плоды воздержания,/ благоуханный аромат добродетели источи./ Ныне же, райския доброты наслаждаяся,/ молит Христа Бога/ помиловатися душам нашим.
Преподобне отче Исаакие,/ ум горе вознося,/ на земли послушанию добре прилежал еси,/ хлебы же искусно своима рукама испекая,/ богодухновенными глаголы, яко хлебом духовным,/ чада твоя обильно напитал еси/ и, сладкогласно в храме службу Божию со тщанием совершая,/ на высоту созерцания возшел еси./ Ныне же, со ангельскими чины ликовствуя,/ моли Христа Бога,/ даровати душам нашим велию милость.
Преподобне отче Исаакие,/ верный учениче Христов,/ искусный устроителю вертограда Оптинскаго,/ добрый делателю любомудрия монашескаго,/ чада Божия святоотеческими учении напитавый,/ ныне не престай молитися Господеви/ даровати душам нашим умиление/ и обители твоей благоустроение.
Слава, глaс 1:
Небесным чином подражая,/ с лики преподобных сочетался еси, отче Исаакие,/ умную молитву в сердце утвердив,/ образ учеником твоим был еси,/ простотою и смиренномудрием настоятельство украсив,/ мудре братию в Царствие Божие управил еси./ Темже любовию чтущим святую память твою,/ испроси у Христа Бога/ обители Оптинстей Небесный покров и заступление/ и душам нашим велию милость.
И ныне, праздника, глас тойже: Подобаше самовидцем:
Вход. Прокимен дне. И чтения преподобническая 3:

На литии стихира храма.

Слава, преподобному, глас 5:
Воспойте, людие, воспойте,/ Исаакия старца нашего,/ днесь бо пресветлую душу свою/ в пречистыя руце Бога предает,/ Егоже молит непрестанно/ даровати обители мир и велию милость.
И ныне, праздника.
На стиховне стихиры, глас 2.
Подобен: Доме Евфрафов:
Сладкогласно службу Божию совершая/ и в молчании молитве непрестанней поучаяся,/ дом Духа Святаго себе соделал еси,/ преподобне отче Исаакие,/ молитвенниче о душах наших. 
Стих: Честна пред Господем/ смерть преподобных Его.

Начало иноческому исправлению/ во благообразии внешнем полагая,/ деланию внутреннему братию научал еси,/ преподобне отче Исаакие,/ да не явимся монаси токмо одеянием.
Стих: Что воздам Господеви о всех,/ яже воздаде ми.

Простотою и мудростию/ от Бога украшен быв,/ умом Того лицезрел еси,/ Исаакие, старче предивный,/ преподобных отцев сожителю.

Слава, глас 4:
Яко древний патриарх,/ от юности праведное житие проводя,/ богатство духовное стяжал еси/ и, яко добрый пастырь,/ на пажити святоотечестей/ овцы твоя, воспитал еси,/ от кладязя воды живыя тех напаяя/ и мысленныя волки жезлом молитвенным отгоняя,/ темже вси зовем:/ отче наш Исаакие,/ сохрани и ныне стадо твое невредимо.
И ныне, праздника.
Тропарь, глас 1:
Постническими украшен добротами,/ кормчий изряден монашествующим был еси,/ чистотою и простотою Духа благодать стяжав,/ Оптинскаго старчества явился еси украшение./ Сего ради зовем тебе, Исаакие:/ слава Просветившему тя Христу,/ слава Укрепльшему тя,/ слава Подающему тобою нам исцеления.

На утрени
По 1-м стихословии седален, глас 1:

Постническому лику сочетався, преподобне Исаакие, о земных и тленных наслаждениих небрегл еси, труды же воздержания и слезы покаяния Христу принесый, врага рода человеческаго посрамил еси. Темже память твою светло празднующих от всяких бед сохрани молитвами твоими.
Слава, и ныне, праздника.
По 2-м стихословии седален, глас 1:

От соблазнов житейских, иноков смущающих, и страстей треволнения избави стадо твое, Исаакие богомудре, путем бо тесным в райскую широту достигл еси и оттуду подаеши помощь тя почитающим.
Слава, и ныне, праздника.
По полиелеи седален, глас 8:

Страсти плотския мечем воздержания посекл еси и смиренными коленопреклоненьми главу змиеву сокрушил еси, преподобне отче Исаакие. Сего ради со дерзновением вопием ти: моли Христа Бога просвещения нам достигнути, любовию чтущим святую память твою.
Слава, и ныне, праздника.
Степенна, 1-й антифон 4-го гласа. Прокимен, глас 4: Честна пред Господем/ смерть преподобных Его. Стих: Что воздам Господеви о всех, яже воздаде ми? Всякое дыхание: Евангелие от Матфеа, зачало 43.
По 50-м псалме стихира, глас 6:

Нравом тихий,/ кроткий и смиренный сердцем,/ преподобне отче Исаакие,/ ты, от Господа дар совета и премудрости восприим,/ добре иноком обители Пречистыя Богородицы послужил еси,/ днесь же, Тоя Успению празднуему,/ блаженный покой души твоея обрел еси/ и успение со святыми.
Канон преподобному, егоже краегранесие: Песнохвалится просто Исаакия красота, глас 8.
Песнь 1

Ирмос: Воду прошед, яко сушу,/ и египетскаго зла избежав,/ израильтянин вопияше:/ Избавителю и Богу нашему поим.
Песненный венец тебе тщуся соплести, усердствуй же, отче, молитвою твоею и подаждь благолепно воспети твоея простоты великую красоту.
Евангельским нравом издетска обогатився, от суеты мирския уклонился еси и, яко мудрый купец, пучину преминув соблазнов, в пристанищи иночестем добрый бисер обрел еси.
Смиренномудрием украсив главу твою и послушанием прилежав великим старцем, духовному художеству научился еси, темже и многим людем добрый наставник явился еси.
Богородичен: Носиши на руках Твоих, Дево Всепетая, Христа, Солнце Правды, Иже землю просвети богознания лучами и к Свету Невечернему настави нас. 
Песнь 3

Ирмос: Небеснаго круга Верхотворче, Господи,/ и Церкве Зиждителю,/ Ты мене утверди в любви Твоей,/ желаний краю, верных утверждение,/ Едине Человеколюбче.
Отче преподобне, старчества Оптинскаго достойный преемниче! Ты, во главу обители поставлен быв и игуменский крест, яко кормило духовное, восприим, многия иноки в Царствие Христово мудро управил еси.
Христа издетска возлюбив, веру апостольскую и любовь отеческую стяжав, ангельски на земли пожил еси, святе Исаакие, ныне же с лики преподобных Бога прославляеши.
Верен быв заветом старцев Оптинских и обитель твою благочестием украсив, души, вверенныя тебе, Исаакие преподобне, исповеданием помыслов и слезами покаяния очищати научал еси.
Богородичен: Адамова мертвость Тобою оживотворися, Богоневестная, зачала бо еси без семене Христа, всех Воскресение, темже, истлевшии во гробех, улучают безсмертия надежду Твоими, Дево, молитвами.
Кондак и икос праздника.
Седален, глас 8:

Яко житие твое светло бысть, преподобне, пощения ради, тако явися пресветло и успение твое, Христа бо прославил еси яве делы твоими, сияя многая лета мудростию старческою, овцы же Христовы во благочестии упасл еси, мысленныя тати далече прогнав, богомудре. Темже молися Христу, преподобне Исаакие, грехов оставление даровати чтущим любовию память твою.
Слава, и ныне, праздника.
Песнь 4

Ирмос: Ты моя крепость, Господи,/ Ты моя и сила,/ Ты мой Бог, Ты мое радование,/ не оставль недра Отча/ и нашу нищету посетив./ Тем с пророком Аввакумом зову Ти:/ силе Твоей слава, Человеколюбче.
Любовию безмолвия взыскуя и послушанию прилежа, Исаакие богоблаженне, яко верный ученик Христов, в себе запечатлел еси нрав евангельский, темже и наставник явился еси премудрый.
Истончая велиим постом плоть твою, страсти душетленныя усмирил еси и душу твою слезами покаяния омыл еси. Моли о нас, преподобне, да скверны греховныя очистимся.
Терпением вооружився, богомудре, воздержанием стрелы вражия отразил еси и, молитвою ум окрылив, ловления вражия избегл еси. Помози и нам, преподобне, сетей лукаваго избегнути. 
Богородичен: Сотвори Тебе, Дево, величие Сильный и свято Имя Его, Иже в ложесна Твоя вшед, Плотоносец на земли явися и мира Заступницу Тя показа.
Песнь 5

Ирмос: От нощи неведения/ по душеловительному пути присно блудящаго,/ Светом разума Твоего, Господи, преднаставляя мя,/ на стезю заповедей Твоих направи.
Яко светлая свеща, преподобне Исаакие, от любве старцев Оптинских возжеглся еси и светом богоразумия души приходящих к тебе просветил еси.
Простотою нрава и чистым сердцем украсився, житием добронравным просиял еси, блаженне, и многия люди ко Христу привел еси. Научи и нас путем заповедей Господних право ходити. 
Ревность по благочестии имея и игуменскою властию облечен, любомудрие монашеское с прилежанием насаждал еси, отче, и кроткими обличеньми иноки вразумлял еси.
Богородичен: От Твоих ложесн, Дево Пречистая, Богородице, Солнце Правды возсия и нощь лукавых страстей отбеже, утро же благочестия просия.
Песнь 6
Ирмос: Молитву пролию ко Господу/ и Тому возвещу печали моя,/ яко зол душа моя исполнися/ и живот мой аду приближися,/ и молюся, яко Иона:/ от тли, Боже, возведи мя.
Свыше власть приим вязати и решити, отче Исаакие, соузом любве братство твое связал еси и, к лучшему простираяся совершенству, молитву теплую ко Господу возносил еси.
Твоя простота, отче Исаакие, обличи хитрецев невежество, чистота же души привлече ангел множество, ум бо Христов стяжал еси, мирское художество, яко сор, вменяя.

Обители Шамординския благопопечитель изряден и Оптинскаго старца Амвросия сотаинник богомудрый быв, молитвенник усердный о пастве твоей явился еси, Исаакие.

Богородичен: Исполнен храм Твой, Богородице, песнопений духовных, яко ныне память преподобнаго приспе, иже мощьми зде упокоися и духом неотступно пребывает. Темже, радуйся, зовем Ти, Дево Чистая, преподобных похвало.
Кондак, глас 3:
Ангельскому чину подражая,/ плоть твою духови покорил еси,/ смиренным же сердцем любовь Христову стяжав,/ изрядный наставник пастве твоей явился еси,/ Исаакие отче богомудре,/ Христа Бога моли/ благочестие отечеству нашему даровати/ и спасение душам нашим.
Икос:

Светлых подвигов твоих заря осиявает ныне храм сей, богомудре Исаакие, яко мощьми честными зде почил еси, благочестия образ нам показуя, и, яко неугасимую лампаду, вжегл еси молитву твою непрестанную, отеческою любовию вся чада твоя согревая. Темже ко предстательству твоему притекающим утверждение во благочестии испроси и спасение душам нашим.
Песнь 7

Ирмос: От Иудеи дошедше, отроцы/ в Вавилоне иногда/ верою Троическою пламень пещный попраша, поюще:/ отцев Боже, благословен еси.
Светел помысл имея и разсудителен, богомудро паству твою упасл еси, Исаакие отче наш, и от кладязя животворных отеческих писаний овцы твоя напоял еси.

Аще и многими почестьми окружен и саном игуменским украшен был еси, отче Исаакие, обаче, тяготу иноческаго жития люботрудно подъем, образ смирения и братолюбия иноком показал еси.
Ангельски на земли пожив, лице Христово лицем твоим зрети сподобился еси, блаженне, и, лику преподобных сочетався, вкупе с ними прославляеши Триипостасное Божество.

 Богородичен: Ко Твоей непобедимей помощи прибегаем, Богородице, избави обитель Твою от ересей и нестроений, да благочестно славится в ней Пречестное Имя Бога отцев наших.
Песнь 8
Ирмос: Благословите, отроцы,/ Троицы равночисленнии,/ Содетеля Отца Бога,/ пойте снизшедшее Слово/ и огнь в росу претворшее/ и превозносите всем жизнь подавающаго/ Духа Всесвятаго во веки.
Исцеления ныне источает священная рака мощей твоих, отче Исаакие, и притекающии к ней с верою здравие улучают душам и телесем силою на тебе почившаго Духа Всесвятаго.

Яко домоправитель искусен, подобник Моисеевых дел явился еси, преподобне, старчества Оптинскаго утвердителю и в нощи безпутия блуждающим верный указателю.
Кротостию украсився, богоблаженне Исаакие, братию отечески возлюбил еси и, изрядное показав милосердие, многое утешение скорбящим подал еси.
Богородичен: Радуйся, светлая Слова Палато, радуйся, Чаше Животворящия воды, по вся дни напаяющая верных, радуйся, Богомати, Предстательнице  поющих Тя.
Песнь 9

Ирмос: Воистинну Богородицу,/ Тя исповедуем,/ спасеннии Тобою, Дево Чистая,/ с Безплотными лики Тя величающе.
Ангельскими чинми ныне окружен, в Горняя взялся еси с преподобными старцы Оптинскими, отче Исаакие, яко мира красоту презрел еси и подвиги постническими украсился еси.
Светозарен явися днесь день преставления твоего, отче досточудне, в оньже подаеши изрядную помощь и предстательствуеши пред Богом о верою и любовию чтущих тя.
Оптинскаго вертограда древо многоплодное явился еси, отче, темже и ныне, духовными плоды верных насыщая, исцеления обильная источаеши с теплою молитвою притекающих к раце мощей твоих.
Троичен: Троицы изряднии угодницы явишася преподобнии старцы Оптинстии, Отца бо воистинну почтоша, Сыну изрядно поработаша и Духа Святаго стяжаша, яко сосуди богоприятнии.

Богородичен: Ангелов Творец, Сын и Бог Твой, люди спасе, во гресех зле погибающих, темже Тя, Дево Чистая, с безплотными лики величаем.
Светилен:

Яко солнце, величием подвигов твоих возсиял еси, отче преподобне, и, светом добродетелей озарив пределы земли Русския, прешел еси к Свету Невечернему, темже вопием ти: просвети наша помышления и на путь покаяния настави.
Слава, и ныне, праздника.
На хвалитех стихиры, глас 1.
Подобен: Небесных чинов:

Небесных чинов достигл еси/ и венцем безсмертия украсился еси,/ имже увязе тя десница Всевышняго,/ подвигов ради, яже на земли подъял еси,/ Исаакие, преподобне отче наш,/ моли о душах наших.
Твердым щитом веры/ и крепкою бронею праведности/ угасил еси стрелы разженныя лукаваго/ и светлым мечем благочестия/ плевелы страстей посекл еси, воине Христов Исаакие,/ и ныне споборствуй нам силу вражию прогнати.
Отче преподобне Исаакие,/ благодати сосуде избранный,/ ты, елеем молитв умягчая греховныя раны чад своих,/ к подвигом благочестия тех подвизал еси,/ истинней любви к Богу и ближнему научая,/ темже не остави и нас попечением твоим.

Слава, глас 3:
Днесь светло сияет память твоя,/ отче наш Исаакие,/ ангельским бо украсився благолепием,/ пастырь изряден монахом явился еси/ и, благочестием пресветло просияв,/ богомудрием всех, притекающих к тебе, озарил еси./ Темже и ныне просвети нас,/ чтущих святую память твою,/ и научи благочестно почитати/ Троицу Святую и Нераздельную.
И ныне, праздника.
Славословие великое и отпуст.
На Литургии служба праздника и преподобнаго.
