МЕСЯЦА АВГУСТА В 13-Й ДЕНЬ
 ПРАЗДНОВАНИЕ ИКОНЫ ПРЕСВЯТЫЯ БОГОРОДИЦЫ, 
ИМЕНУЕМЫЯ СТРАСТНАЯ

НА МАЛЕЙ ВЕЧЕРНИ
На Господи, воззвах: стихиры, глас 6:
Пречистая Дева таинственно/ Божественнаго Младенца раждает/ и в яслех убогих полагает/ на земли не имущаго, где главы приклонити.
Светоноснаго Агнца пеленами повивши,/ чудному рождению Дева тихо дивляшеся,/ в глубине сердечней славословящи/ Сына Своего и Господа.
На руки Превечное Слово благоговейне приим,/ Симеон праведный к Пречистей Матери Господа своего возопи:/ Тебе же Самей душу пройдет оружие,/ яко да открыются многих сердец помышления.
Странным и страшным рождеством Твоим, Сыне Мой,/ паче всех матерей возвеличена бых,/ ныне же, зрящи Тя на Древе Крестнем,/ лютою скорбию уязвляюся,/ горько рыдаше Пречистая.
Слава, и ныне, глас 2.
Подобен: Егда от Древа:
Возлюбленное Свое Чадо/ зрящи Мати на Кресте висяща, глаголаше:/ волею, Сыне Мой и Творче Мой,/ лютую смерть приемлеши и на Древе угасаеши,/ укрепи сердце Рабы Твоея,/ оружием Креста Твоего пронзенное,/ и страданьми Твоими уязвленное,/ и горькою скорбию палимое,/ не терпящее Тя бездыханна видети.
Прокимен дне.
На стиховне стихиры, глас 3:
В покаянии вопию Ти из глубины души,/ Мати Бога Вышняго,/ изъязвленное грехми сердце исцели,/ едина Многомилостивая.
Стих: Слыши, Дщи, и виждь,/ и приклони ухо Твое.
Яко свеща Божественнаго Огня/ и яко солнце пресветлое,/ возсияла еси в мире грешнем, Владычице,/ приими наша смиренная моления милостивно.
Стих: Лицу Твоему помолятся/ богатии людстии.
Умертви нечестивых ереси,/ Церковь Святую невредиму сохрани,/ лютаго змия угрызений ту избави,/ Дево Всепетая и Неискусобрачная.
Слава, и ныне, глас 4.
 Подобен: Дал еси знамение:
С горьким плачем взываем Ти, Владычице:/ моления наша слезная не презри,/ огнезрачный лик Свой от смрада грехов наших не отврати,/ малодушныя и немощныя в вере укрепи,/ скорбящия и болезнующия сердца утеши,/ жестоко враждующия примири,/ Ты еси едина наша Надеждо и Упование.
Тропарь, глас 4: Днесь возсия неизреченно: писан на велицей вечерни.

НА ВЕЛИЦЕЙ ВЕЧЕРНИ
Блажен муж: 1-й антифон.
На Господи, воззвах: стихиры на 8 
Покаянны 3, глас 4:
В рыданиих взывах Ти, Богородице,/ но вопль мой заглушися от множества грехов моих,/ истая сердце мое в пламени скорби,/ нечестием ослепишася очи мои,/ не имам иныя помощи, не имам иныя надежды/ разве Тебе, Пречистая Владычице.
Изнемог от тьмы греховных ран,/ приношу нагую и острупленную душу мою,/ и яко кровоточивая жена, вопию Ти:/ коснися сердца моего, Пресвятая Владычице,/ исцели елеем прощения беззакония моя,/ умири мятущийся дух мой,/ яко едина Всемилосердная.
Неправда и беззаконие потопиша землю Твою,/ нечестие и блуд объяша удел Твой, Пречистая,/ змиенравно и зверообразно показуется стадо Твое,/ смрадным ветром греха обуреваемо есть,/ но пощади и избави ны, Пренепорочная Дево,/ имиже путьми Ты Сама веси.
И стихиры Богородицы, глaс тойже:
Светозарная Царице Неба и земли,/ падшим всемилостивое Заступление,/ не отрини прибегающих к Твоему теплому предстательству/ и в покаянии зовущих Ти:/ призри на моления Твоих раб, Всенепорочная,/ приими на плещи Своя немощи наша/ и покрый ны благодатию Твоею, Богородице Марие.
Твоя честная икона, Богородице,/ страшное и таинственное Предстательство,/ возсия на Святей Афонстей горе,/ укрывающи Небесным облаком обитель от нашествия иноплеменных,/ и сохраняющи ю от истребления огнем,/ молитв ради иноков благочестивых.
Собеседник Сергия премудраго,/ преподобный и праведный Димитрий,/ Прилуцкия обители зиждитель смиренный,/ пред образом Девы, Страстным именуемым,/ неустанно хвалы Матери Слова воспевая,/ дерзновение молитвенное обрете/ и благодати исполнися.
Святый град Москва светло радуется,/ зря чудотворную икону Твою, Владычице,/ угасившую пламя смертоносное/ и спасшую от смерти семейство благочестивое,/ Тебе поем, Тебе хвалим, Мати Безневестная,/ Престол Таинственный Бога нашего.
Днесь град Москва светло празднует,/ сретение честнаго образа Твоего, Богородице,/ на немже Огнезрачнаго Младенца рукама держиши,/ и орудия грядущия Страсти Его зриши,/ от Ангела являемая./ Приидите, Российстии собори,/ святым Страстем Того поклонимся.
Слава, и ныне, глас 8.
Подобен: О, преславнаго чудесе:
Тя, Солнце Праведное, на Кресте зашедшее,/ зрящи, Дева глаголаше:/ дивлюся вольному Твоему распятию, Сыне Мой,/ ущедри, Владыко, Тебе Рождшую,/ да воспою милосердие Твое, Человеколюбче,/ да не утаится от Мене бездна щедрот Твоих,/ воскресни, яко Бог Небесе и земли,/ и Воскресением Твоим, Спасе,/ помилуй всех нас.
Вход. Прокимен дне. И чтения три Богородичная.
На литии стихиры, глас 5:
Радуйся, Звездо блистающая,/ Престоле Непорочный Солнца Правды,/ Свеще Неприступнаго Света,/ неизреченно Бога Слово Рождшая,/ молений наших к Тебе не презри,/ даруй нам мир и велию милость.
Радуйся, Церкве Русския Славо,/ земли нашея Необоримое Ограждение,/ Мати Незаходимаго Света,/ Всенепорочная, Пресветлая Невесто,/ в молитвах о нас Неусыпающая Владычице,/ защити и спаси ны, с верою зовущих Ти.
Радуйся, Источниче Жизни вечныя,/ Слово Отчее безсеменно рождшая,/ из Тебе бо Свет Истины возсия,/ Егоже умоли, яко Сына Своего и Бога нашего,/ да помилует ны, грехми отягченныя,/ и избавит от бед люди православныя.
Слава, и ныне, глас тойже:
Радуйся, державный граде Москво,/ сретаяй чудный образ Божия Матере,/ Яже Страсти Сына Своего зрящи,/ в болезнех и скорбех нас всемилостивно укрепляет,/ темже возопием, вернии, Владычице нашей,/ да умолит Христа праведный гнев преложити на милость.
На стиховне стихиры, глас 6:
Свеще Таинственная,/ Божественное сокровище нам даровавшая,/ светосиянную икону, Страстною нарицаемую,/ от бед и напастей нас ограждающую,/ из пламене страстей избавляющую,/ в скорбех тяжких милующую,/ посли нам, в покаянии зовущим Ти,/ мир и велию милость.
Стих: Слыши, Дщи, и виждь,/ и приклони ухо Твое.
Не надейтеся на князи, на сыны человеческия,/ в нихже несть спасения,/ но принесите жертву нетленную Пречистей Богородице:/ душ сокрушенных неустанная моления,/ неизсякаемыя покаянных слез струи,/ да не оставит Царица Небесная милостию Своею/ изсохшая без любве сердца наша.
Стих: Лицу Твоему помолятся/ богатии людстии.
Видевши Сына и Господа Своего,/ на Древе крестнем висяща,/ лютую смерть грешников ради подъемшаго,/ Дева, рыдающи, глаголаше:/ Сыне и Творче Мой,/ исцели муку нестерпимую сердца Моего/ и святым Воскресением Твоим помилуй Мя.
Слава, и ныне, глас 1.
Подобен: О, дивное чудо:
О, дивное чудо,/ Пречистая Дева/ светозарный образ нам являет/ и милостивно от лютых скорбей заступает,/ смертоносное пламя страстей угашает/ и окамененная сердца животворит,/ темже, Мати Милосердная,/ умягчи и наша злая сердца,/ Христа Царя молящи/ преложити гнев Свой,/ подая мирови/ Тобою велию милость.
Тропарь, глас 4:
Днесь возсия неизреченно царствующему граду нашему Москве/ икона Богоматере,/ и, яко светозарным солнцем, пришествием тоя озарися весь мир,/ Небесныя силы и души праведных мысленно торжествуют, радующеся,/ мы же, на ню взирающе, к Богородице со слезами вопием:/ о Всемилостивая Госпоже Владычице Богородице,/ молися из Тебе воплощенному Христу Богу нашему,/ да подаст мир и здравие всем христианом/ по велицей и неизреченней Своей милости.
Ин тропарь, глас тойже:
Животворящия Премудрости источник чудес/ явися честный образ Твой, Богородице Дево,/ темже, к нему с верою и любовию усердно притекающе,/ из глубины души взываем:/ утверди, Владычице, Церковь Русскую,/ сохрани от бед землю нашу/ и вся люди, чтущия Тя, соблюди,/ да хвалебными песньми Тя, яко Матерь Божию, величают и сице вопиют:/ радуйся, Пречистая Дево, православных христиан похвало.

НА УТРЕНИ
По 1-м стихословии седален, глас 4:
Пред священным образом Твоим, Страстным нарицаемым, со умилением предстоим, и к Тебе, Всецарице, взываем сице: угаси пламень страстей, попаляющий ны, и спаси люди отчаянныя.
Слава, и ныне, глас тойже:
Днесь, вернии людие, духовно торжествуим, прославляюще Божию Матерь яко звезду пресветлую, и молимся пред святым образом Ея, прилежно взывающе: услыши наша прошения, Дево Всеблаженная и Пренепорочная.


По 2-м стихословии седален, глас 1:
Пред святою иконою Твоею, Царице Всемилосердная, со умилением и трепетом предстоим и с любовию вопием Ти: покрый нас, грешных, святым покровом Твоим.
Слава, и ныне, глас тойже:
К Богородице ныне притецем, с верою зовуще из глубины души: услыши моления наша, Дево Чистая, Всепетая и Премилостивая.
Величание:
Достойно есть/ величати Тя, Богородице,/ Честнейшую Херувим/ и Славнейшую без сравнения Серафим.
Ино величание:
Величаем Тя,/ Пресвятая Дево,/ Богоизбранная Отроковице,/ и чтим образ Твой святый,/ имже точиши исцеления/ всем с верою притекающим.
По полиелеи седален, глас 5:
Радуйся, Звездо утренняя, красуйся, Заре невечерняя, Преблаженная и Пренепорочная Дево! Ликуй, земле Русская, веселитеся и вы, православнии христиане, взирающе на светолитие святыя иконы Божия Матере.
Степенна, 1-й антифон 4-го гласа. Прокимен, глас 4: Помяну имя Твое/ во всяком роде и роде. Стих: Отрыгну сердце мое слово благо, глаголю аз дела моя Цареви. Всякое дыхание: Евангелие от Луки, зачало 4.
По 50-м псалме стихира, глас 6:
На Древе видящи Сына Своего повешена,/ Пречистая Дева глаголаше:/ растерзаюся, Владыко, утробою,/ оружие сердце Мое пройде,/ якоже древле Симеон Мне прорече,/ но востани и спрослави, Безсмертне,/ Матерь и Рабу Твою, молюся.
Канон, глас 4, егоже краестрочие: Пречистая, спаси землю Русскую, защити люди Твоя.
Песнь 1
Ирмос: Отверзу уста моя,/ и наполнятся Духа,/ и слово отрыгну Царице Матери,/ и явлюся, светло торжествуя,/ и воспою, радуяся, Тоя чудеса.
Припев: Пресвятая Богородице, спаси нас.
Пречистая Богородице, иноков твердое Заступление, Упование христианом, приими скорбная моления наша, едина Чистая и Пренепорочная.
Радуйся, горо Афонская, красуйся, обителе Кутлумушская, приемлющи святый образ Божия Матере, яко богоданный покров твой и чудное предстательство.
Едина Всесвятая, аще не Ты восхощеши спасти ны, грешныя, кто, разве Тебе, защитит люди Твоя от нашествия иноплеменных и насилия иноверных.
Чудная Защита иноков, Страшное и грозное Предстательство верующих в заступление Твое, от враг видимых и невидимых покрый нас честным покровом Твоим.
И рыдаю, и взываю к Тебе, Пречистая, велий мрак воцарися в уделе Твоем, не отрини покаяннаго плача моего, молений слезных не презри, и спаси от гибели люди Твоя.
Катавасия по уставу.
Песнь 3
Ирмос: Твоя песнословцы, Богородице,/ Живый и Независтный Источниче,/ лик себе совокупльшыя, духовно утверди,/ в Божественней Твоей славе/ венцев славы сподоби.
Собеседниче преподобнаго Сергия, святе отче Димитрие, яко теплое заступление и покров обрел еси образ Божия Матере, Страстный нарицаемый.
Тя, преподобне, яко избранника Божия Матере, призва быти духовным отцем сыну своему благоверный Московский князь Димитрий, Донским нарицаемый, защитник верный Русския земли.
Аз из тины греховныя со стоном и страхом вопию Ти: заступи падшия люди Твоя, Царице Огнезрачная, молитвами святых Русския земли.
Яко звезда светолучная, сияет икона Твоя святая, Ты бо еси Надежда Пресветлая, Источник Жизни и Заступница наша усердная.
Страстный образ Твой, Всесвятая Дево, возсия в пределех Северных, укрепляя преподобнаго Димитрия в молитвах усердных к Спасу Всемилостивому.
Седален, глас 6:
О Всемилостивая Госпоже, Дево Пренепорочная, не отрини молений наших, но приклони слух Твой к нам, недостойным, и от лютых бед и вражиих напастей свободи, да неосужденно воззовем Ти: Ты еси едино наше Надеяние и Утешение.
Слава, и ныне, глас тойже:
Пришел еси, Господи, на страсть вольную, возсияв на Древе крестнем, и даровал еси нам Заступницу усердную, в молитвах неусыпающую о роде человечестем, Пресвятую, Пречистую Матерь Свою.
Песнь 4
Ирмос: Седяй в Славе на Престоле Божества,/ во облаце легце,/ прииде Иисус Пребожественный/ Нетленною Дланию и спасе зовущия:/ слава, Христе, силе Твоей.
Приемлет, радуяся и ликуя, Бар град, святый образ Твой, Одигитрие, на нем же Ты, о Пресвятая, взираеши на Страсти Сына Своего и молишися прилежно за люди отчаянныя.
Агница Милостивая, на руках держащая Светлаго Агнца, к закланию уготованнаго, взывает к жителем града Римскаго: взыскуйте Едину Истину, людие христианстии, пийте вси от Чистаго Источника Жизни нашея.
Святая икона Божия Матере древний Капернаум освящает и благословение Божие возвещает, тихой области земли Галилейския, приемшей с радостию слово Истины.
Италийская и греческая земля, и вся вселенная хвалятся, прославляющи дивный образ Богородицы, Страстный именуемый, имже точатся верным исцеления.
Земле славная Русская, красуйся и ликуй, сретающи сияющую икону Девы Чистыя, Страсти Христовы от Ангела являемая зрящия и Свой Удел от смертоносных скорбей ограждающия.



Песнь 5
Ирмос: Ужасошася всяческая/ о Божественней славе Твоей:/ Ты бо, Неискусобрачная Дево,/ имела еси во утробе над всеми Бога/ и родила еси Безлетнаго Сына,/ всем воспевающим Тя/ мир подавающая.
Егда огнь всепожирающий град стольный Москву объят, тогда образ Твой чудный, Владычице Пречистая, дому благочестивому спасение бысть.
Московстии людие православнии, поклонимся чудней иконе Божия Матере, и со слезами пред нею возопием: Премилостивая Царице, спаси от лютыя смерти народ Свой.
Любве и надежды на милосердие Твое, Пречистая, исполнени, возносим моления наша к светолучному образу Твоему и вопием: о Заступнице усердная, спаси от гибели народ Свой.
Юноты избраннии, премудрии старейшины, воеводы славнии и простии людие, да восхвалят Тя, Защиту града нашего и вознесут славное имя Твое.
Русь Святая, радуйся, приемлющи образ светозарный, иже, праведный и грозный гнев Господень умягчая, хранит тя от мрака греховнаго и пламене испепеляющаго.
Песнь 6
Ирмос: Божественное сие и всечестное/ совершающе празднество,/ Богомудрии, Богоматере,/ приидите, руками восплещим,/ от Нея рождшагося Бога славим.
Услышавши повеление грозное Пречистыя Богоматере, со смирением жена благочестивая притече в пределы Нижегородския земли, да обрящет чудный образ Премилостивыя.
Слезы горькия, Владычице, яко воду, изливает недугующее сердце мое, молений горестных моих не презри и не предаждь в руки враг моих, но буди Заступление верное.
Светодивный лик Твой, Чистая Дево и Царице, яко елей, умягчает сердце мое злобное, просвещает потемневший окаянный ум и омывает душу спасительным плачем покаяния.
Како достойно воспою славное пришествие в державный град Москву светолепныя иконы Твоея, Дево, Страстныя нарицаемыя, на поклонение и спасения ради душ наших?
Услыши наше слезное моление, из глубины сердец изливаемое, о Пренепорочная Дево, и вознеси его к Сыну Твоему и Всемилостивому Богу нашему.
Кондак, глас 3:
Благодать прияхом спасительнаго Твоего целения,/ юже даровала еси нам честным Твоим образом, Богородице Дево,/ темже, умильно молящеся, со слезами вопием:/ о Пресвятая Владычице,/ скорое заступление и помощь нам яви,/ от всякия скорби избави,/ землю нашу в мире сохрани/ и вся люди, на Тя уповающия, Покровом Твоим защити,/ да зле не погибнем раби Твои,/ но со умилением да зовем:/ радуйся, Невесто Неневестная.
Икос:
Яко Источник жизни Неизсякаемыя и Неувядаемый Цвет чистоты, имуще Тя, Богородице Дево, днесь к чудотворному образу Твоему притекаем и со умилением взываем сице:
Радуйся, Богородице, погибших Взыскание;
радуйся, Премилостивая грешных Споручнице.
Радуйся, Светильниче Неугасаемый;
радуйся, Пристанище житейских плаваний.
Радуйся, Одигитрие, прибежище всех и утверждение;
радуйся, земли Нижегородския Благословение.
Радуйся, града нашего Защищение;
радуйся, в недугах скорое Облегчение.
Радуйся, в тяжких скорбех Утешение;
радуйся, ожесточенных сердец Умиление.
Радуйся, крепкое от бед Ограждение;
радуйся, благодатное от бед Избавление.
Радуйся, Невесто Неневестная.
Песнь 7
Ирмос: Не послужиша твари Богомудрии/ паче Создавшаго,/ но, огненное прещение мужески поправше,/ радовахуся, поюще:/ препетый отцев Господь и Бог, благословен еси.
Юдоль плачевную, мир суетный, страстей пучину темную и греховную осиявает лучезарный лик Твой, Дево Чистая, Светильниче огнезрачный Русския земли.
Звездо светолучная, инокинь смиренных Хранительнице, преподобных отцев тихое Утешение, в волнах житейскаго моря нам Путеводительнице верная, молися Сыну Твоему и Господу о спасении всех поющих Тя.
Ангельский собор на Небеси и человецы на земли усердно славят Тя, Владычице, всякая тварь, веселия исполняющися, прилежно воспевает Тя.
Щит крепкий Московския земли и Заступнице обители Александровския, Ты всем, прибегающим к дивному образу Твоему, точиши скорая исцеления, в скорбех же и нечаянных напастех избавление.
Идеже хощет Господь, побеждается естества чин. Темже, Царице и Владычице, всесильным предстательством Твоим моровыя язвы врачуются и недугующии исцеляются.
Песнь 8
Ирмос: Отроки благочестивыя в пещи/ Рождество Богородичо спасло есть;/ тогда убо образуемое,/ ныне же действуемое,/ вселенную всю воздвизает пети Тебе:/ Господа пойте, дела,/ и превозносите Его во вся веки.
Торжествуй, земле Коломенская, имущи сокровище неизсякаемое, светильник неугасаемый, источник исцелений неизчерпаемый, образ предивный Богородицы, Страстный нарицаемый.
Изящная и пречудная икона Девы Чистыя Артемовскую весь освящает и благодатию ту напаяет, радуйтеся, людие православнии, приемлюще образ Заступницы Московския земли.
Любовию покрыла еси область Мавринскую, просиявши, яко Звезда утренняя, и явила еси образ Свой в древесных ветвех, спасающи от мора лютаго люди страждующия и прилежно к Богородице молящияся.
Юноши и девы благочестивии с верою прибегают к цельбоносней иконе Богоматере, усердно взывающе, да умолит Дева Чистая Сына Своего преложити на милость праведный суд Свой.
Дерзновение велие обрела еси у Христа Бога, Сына Своего, Пречистая, темже призри на моления Твоих раб и покрый веси Пехорския честным Твоим омофором.
Песнь 9
 Ирмос: Всяк земнородный/ да взыграется, Духом просвещаемь,/ да торжествует же Безплотных умов естество,/ почитающее священное торжество Богоматере,/ и да вопиет:/ радуйся, Всеблаженная, Богородице,/ Чистая Приснодево.
И милость несказанная, и неизреченная любы Твоя, Богородице, и Материнское Твое о нас попечение да возставят нас, ленивых и грешных, от тяжкаго сна греховнаго и обратят ны к покаянию.
Ты еси непреложное Упование земли Липецкия и Орловския, Всеблаженная Всецарице, не отрини молений наших в скорбех и умягчи ожесточенная сердца покаянием.
Веселися, державный граде Москво, радуйтеся, вся веси Московския, имущя заступление всемощное, чудную икону Богоматере, Страстная именуемую.
О, Пресветлая Небесная Царице, Спаса миру рождшая и вся концы тем осиявшая! Ты явила еси Русстей земли преславный образ Свой, к нему же мы ныне прибегаем и с надеждею молимся о спасении душ наших.
Явилася еси, Пренепорочная Владычице, Спасение и Заступление Русския земли, Предстательница рода христианскаго и Неусыпающая Молитвенница к Сыну Своему и Господу, темже Тя ублажаем.


Светилен:
Оружие обоюдоострое душу Твою пройде, егда узрела еси Страсти Возлюбленнаго Сына Твоего, но пощади и помилуй нас, грешных и недостойных рабов Твоих, всегда грехми нашими Господа распинающих, и приведи к покаянию сердечному.
На хвалитех стихиры, глас 5:
Преблагословенная Богородице,/ земли Русския крепкий Щите и Ограждение,/ несокрушимая наша Надеждо и Утверждение,/ приими наша прилежныя молитвы, Дево Чистая,/ умягчи наша злая сердца, Всеблаженная,/ просвети ум, помраченный грехми,/ не имамы бо иныя помощи, разве Тебе, Владычице.
Светильниче, осиявый землю Русскую,/ Горо Несекомая и Купино Неопалимая,/ рождшая Светлое Правды Солнце,/ Ты еси Звезда огнезарная,/ Ты еси Цвет Чистоты,/ к Тебе, преклоньше колена, со слезами молимся:/ помилуй рабы Твоя.
Царице моя Преблагая,/ Надеждо моя, Богородице,/ Неизреченная Чистая Лествице,/ Еюже Бог на землю сниде,/ помози грешным рабом Твоим/ от пленения страстей свободитися,/ Ты бо еси Предстательнице Всемилостивая.
Слава, и ныне, глас тойже:
О, Всемилостивая Владычице,/ грешных и падших Споручнице,/ даруй нам слезы покаянныя,/ примири люди отчаянныя,/ согрей молитвами теплыми сердца охладевшая,/ ободри души унывающия/ и избави нас от всякия нужды и печали.
Славословие великое. 
И отпуст.
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