Месяца ноября в 25-й день
Священномученика Серафима (Остроумова), архиепископа Смоленскаго

Тропарь, глас 4:
Апостольскаго служения преемник быв,/ слово Христовы истины право правил еси,/ веры же ради гонения и страдания претерпев,/ на высоту боговедения возшел еси,/ сего ради и венцем мученическим украсился еси,/ Серафиме премудре./ Молися Господеви о спасении душ наших.
Кондак, глас 3:
Яко иерарх усердно Церкви Христовей послужив,/ путем исповедания веры небоязненно шествовал еси,/ огнь богоборчества угашая и соблазн разделений любовию врачуя,/ пастырь добрый стаду твоему явился еси./ Сего ради умильно вопием:/ от бед и скорбей сохраняй нас молитвами твоими,/ святителю Серафиме досточудне.
Молитва
О, всехвальный священномучениче Серафиме, всечестный архиерею и служителю Христов изрядный! 
Ты, пресветлый образ Пастыреначальника Христа Иисуса присно в себе нося, добре паству твою упасл еси и в годину лихолетия столп крепкий Церкве Православныя явился еси. Темже просим тя, милостиваго заступника и теплаго ходатая нашего: умоли Всеблагаго Бога, да низпослет ходатайством твоим Церкви Святей единение и любовь, Отечеству нашему мир и благоденствие, нам же всем истинное покаяние, братолюбие, в добродетелех преуспеяние и всякаго зла одоление. Ей, святителю Божий! Помози нам, грешным и немощным, в быстротечном сем земном житии, настави нас на путь правый заповедей Господних, научи возжигати в сердцах наших огнь любве Божественныя, имже от юности твоея ангелоподобно воспламенился еси, да, скончавше течение свое, купно с тобою на Небеси прославим великолепое имя Пресвятыя Троицы Отца и Сына и Святаго Духа во веки веков. Аминь.
