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Святителя Ионы, архиепископа Вятскаго

Тропарь, глас 1:
Просветителю Вятския земли,/ строителю храмов Божиих,/ ревнителю благолепия церковнаго,/ подражателю преподобнаго Трифона,/ святителю отче Ионо,/ не остави чад твоих, в скорбех сущих,/ но огради нас молитвами твоими ко Господу,/ да спасет души наша.

Кондак, глас 8:
Святителю Ионо премудре,/ яко пастырь Христов, умири стадо твое/ и научи нас повеления Божия исполняти,/ во еже спасение улучити/ молитвами твоими ко Господу.

Молитва
О, святителю отче Ионо, попечителю земли Вятския, подражателю Трифона преподобнаго и блаженнаго Прокопия почитателю! Ты, в житии твоем ревность о пастве твоей являя, книжным учением, паче же образом жития праведнаго твоего, сию просвещал еси. Сего ради молим тя мы, недостойнии страны твоея жителие, о даровании от Господа прощения грехов и прегрешений наших, о низпослании нам мира, благочестия и любве. 
О, святителю богомудрый! Вознеси молитвы твоя ко Господу, да благословит землю Вятскую, нас же сохранит от бед и напастей, спасение душам нашим дарует и сподобит вкупе с тобою воспевати Пресвятое и Великолепое Имя Отца и Сына и Святаго Духа во веки веков. Аминь.
