
Месяца иулия в 5-й день
преподобномученицы великия княгини Елисаветы
и с нею преподобномученицы Варвары

На велицей вечерни


Блажен муж: 1-й антифон. На Господи, воззвах: стихиры на 8, глас 8:

Приидите, вернии,/ воспоим Елисавету преподобномученицу,/ яко звезду, от запада возшедшую/ и на востоце путь свой скончавшую,/ во тьме века сего безбожнаго просиявшую/ и страданьми Жениху Небесному обручившуюся,/ ныне же в лице святых прославленную./ Тоя молитвами, Христе Боже, спаси души наша.
Приидите, боголюбцы,/ святую Елисавету восхвалим,/ отрасль благую христианскаго рода,/ яже, от юности Евангелие возлюбивши,/ чистоте и милосердию прилежа,/ в новем же отечестве, своему супружнику во всем последующи,/ истиною Православия просветися./ Тоя молитвами, Христе Боже, спаси души наша.

Приидите, празднолюбцы,/ память праведныя Елисаветы светло почтим,/ та бо, крест Христов в сердце своем носящи,/ убийцу супруга своего милостивно прости/ и, никакоже возроптавши на Господа,/ воли Его себе предаде/ и к вящшему подвигу себе предуготова./ Тоя молитвами, Христе Боже, спаси души наша.

 Приидите, жен сословие,/ два пути и два образа любве ко Господу прославим,/ яже Марфа и Мария явиста:/ ова Христу усердне послужи,/ ова словесем Его благоговейне внимаше,/ святая же Елисавета/ сии два пути во единем служении премудро сочета./ Тоя молитвами, Христе Боже, спаси души наша.

Слава, глас 6:
Преподобномученице великая княгине Елисавето,/ верная исполнительнице заповедей Господних,/ подвигоположнице, путь служения ближним избравшая,/ ты, страха человеческаго никакоже убоявшися,/ отечество новое не оставила еси/ и мученическую смерть за Христа/ вкупе с Варварою верною прияла еси./ Темже, на Небесех ныне Богу предстоящи,/ не остави нас любовию твоею/ и буди о душах наших молитвенница/ и о Церкве Русския теплая предстательница.

И ныне, Богородичен: Кто Тебе не ублажит:
Вход. Прокимен дне и чтения 3 мученическая.
1. Пророчества Исаиина чтение (глава 43): Тако глаголет Господь:
2. Премудрости Соломоновы чтение (глава 3): Праведных души в руце Божией, и не прикоснется их мука:

3. Премудрости Соломоновы чтение (главы 5 и 6): Праведницы во веки живут, и в Господе мзда их:

На литии стихира храма.

Слава, святыя, глас 2.
Подобен: Егда от Древа:
Егда сердце твое позна в скорбех любовь Божию,/ тогда кротостию, смирением и любовию/ страждущим усердно послужила еси,/ страстотерпице святая княгине Елисавето,/ егда же буря безбожия на землю Русскую найде,/ тогда, отечества твоего новаго не оставльши,/ страдания и смерть за Христа претерпела еси./ Мы же, почитающе подвиги твоя, усердно просим:/ моли спастися душам нашим.

И ныне, Богородичен, глас тойже:
Всем предстательствуеши, Благая,/ при​бегающим с верою в державный Твой покров,/ инаго бо не имамы, грешнии, к Богу в бедах и скорбех присно избавления,/ обремененнии грехи многими,/ Мати Бога Вышняго,/ темже Ти припа​даем,/ избави от всякаго обстояния рабы Твоя.

На стиховне стихиры, глас 8:
Благоверная княгине Елисавето,/ ты, дом отца твоего супружества ради оставльши,/ возлюбила еси страну Русскую,/ идеже Церковь Православную,/ яко сокровище многоценное обрела еси/ и, помазание Духа Святаго восприемши,/ путем тесным ко спасению последовала еси.

Стих: Дивен Бог во святых Своих,/ Бог Израилев.

Богомудрая княгине Елисавето,/ ты, в сердце твоем приемши евангельское слово:/ любите враги ваша,/ добро творите ненавидящим вас,/ убийцу супруга твоего простила еси,/ темже, заповедь Божию исполнивши,/ любви и всепрощению всех научаеши.   
Стих: В церквах благословите Бога,/ Господа от источник Израилевых. 
Славою царственною на земли осиянная,/ Царство Божие внутрь себе стяжала еси,/ великая княгине Елисавето,/ сего ради страдания и смерть, яко древния мученицы, безропотно прияла еси/ и венцем многоценным от Царя Христа украсилася еси,/ Емуже во славе предстоиши/ и молишися о душах наших.

Слава, глас 5:
Иночествующии и мирстии, яко наставницу, тя почитают,/ преподобномученице Елисавето,/ всем бо образ христианскаго жития показавши,/ добродетелем Марфы и Марии подражати нас научила еси./ Темже молим тя:/ настави нас на путь праведен,/ имже благочестно шествующе,/ достигнем Царствия Небеснаго,/ яко вожделеннаго пристанища.

И ныне, Богородичен воскресен.

На благословении хлебов, тропарь преподобномученицы дважды, и Богородице, Дево: единожды.

Тропарь, глас 1:
Смирением достоинство княжеское сокрывши, богомудрая Елисавето,/ сугубым служением Марфы и Марии Христа почтила еси,/ милосердием, терпением и любовию себе предочистивши,/ яко жертва праведная Богу принеслася еси./ Мы же, чтуще добродетельное житие и страдания твоя,/ яко истинную наставницу усердно просим тя:/ святая мученице великая княгине Елисавето,/ моли Христа Бога спасти и просветити души наша.
На утрени
На Бог Господь: тропарь преподобномученицы дважды. Слава, и ныне, Богородичен воскресен.
По 1-м стихословии седален, глас 2:
Егда безбожнии людие Церковь Божию отвергоша и веру Христову тщахуся разорити, новомученицы и исповедницы Церкве Русския беззаконие и ложь оных обличиша, о мучителех своих молящеся: Господи, не постави им греха сего, не ведят бо, что творят.
Слава, и ныне, Богородичен:
Богородице Дево, верных благая Предстательнице, просвети души наша, во еже православно чтити и воспевати Тя и Сына Твоего, Присноблаженная.
По 2-м стихословии седален, глас 6:
Славу земную и доброту мимотекущую оставльши, богатство славы вечныя обрела еси, Елисавето великоименитая, веры Православныя и евангельских заповедей ревнительнице и преславная во святых преподобномученице.
Слава, и ныне, Богородичен:
Пресвятая Дево, Мати Христа Бога нашего, мучеников славо и исповедников укрепление, моли Сына Твоего, ущедрити и спасти рабы Твоя.

Величание:
Величаем тя,/ святая преподобномученице великая княгине Елисавето,/ и чтим честная страдания твоя,/ яже за Христа/ претерпела еси.
Псалом избранный: Бог нам Прибежище и Сила, Помощник в скорбех, обретших ны зело:
По полиелеи седален, глас 7:
Православную Церковь возлюбивши, благоверная княгине Елисавето, подвигом святых поревновала еси и, дар прощения и смирения от Бога обретши, суетную ярость безумных мучителей твоих победила еси. Сего ради Пресвятей Троице с новомученики и исповедники Церкве Русския предстоиши и молишися о спасении душ наших.

Слава, и ныне, Богородичен: 
Да отверзет Господь уста песнословцев Твоих, Богоотроковице, во еже пети Тя непрестанно, яко земли Русския державную Владычицу и всему роду нашему Предстательницу.
Степенна, 1-й антифон 4-го гласа. Прокимен, глас 4: Дивен Бог во святых Своих,/ Бог Израилев. Стих: В церквах благословите Бога, Господа от источник Израилевых. Всякое дыхание: Евангелие от Матфеа, зачало 62. 

По 50-м псалме стихира, глас 6:
Велию веру стяжавши,/ ко врагом любовь явила еси,/ преподобномученице Елисавето,/ и, на Бога во испытаниих уповающи,/ страждущим даже до конца послужила еси./ Темже и за нас моли Всеблагаго Бога,/ да подаст нам оставление грехов/ и велию милость.

Канон Богородицы со ирмосом на 6 и святых на 8, глас 8.
Песнь 1


Ирмос: Поим Господеви,/ проведшему люди Своя сквозе Чермное море,/ яко един славно прославися.


Подаждь, Господи, души моей просвещение и уста моя недостойная отверзи, яко да воспою угодницу Твою, преподобномученицу Елисавету, в нейже имя Твое святое славно прославися.

О, святая преподобномученице Елисавето, княжеским достоинством и славою на земли украшенная, ты, данный тебе от Бога талант приумноживши, небесною славою возсияла еси и себе, яко дар многоценный, Христу принесла еси.

Варваре: Христа Подвигоположника присно в души твоей имущи, мученице Варваро, Тому невозвратным помыслом последовала еси и в послушании воли Божией даже до смерти пребыла еси.
Богородичен: Воспоим славу Пресвятей Деве Богородице, приведошася бо Царю Христу вслед Ея девы и жены, с ними же и святыя преподобномученицы Елисавета и Варвара, Небеснаго чертога наследницы и вечери Господни причастницы.

Песнь 3

Ирмос: Ты еси Утверждение,/ притекающих к Тебе, Господи,/ Ты еси Свет омраченных/ и поет Тя дух мой.

Отечество твое оставивши, в земли Русской светом Православныя веры просветилася еси, идеже, людем любовию и милосердием послуживши, мучение и смерть Христа ради претерпела еси. Сего ради Господь Небеснаго Отечества наследницу тя показа.

Егда честныя останки мужа рукама твоима во гроб полагала еси, Елисавето многострадальная, не ожесточила еси сердца твоего, ниже отчаянию предалася еси, но, теплую молитву Господеви возносящи, безбожнаго убийцу евангельски простила еси.

Варваре: Заповедь о любви к ближним исполнити возжелевши, красоту мира сего и сладость временную презрела еси, Варваро богомудрая. Сего ради, во обитель милосердия пришедши и в послушание настоятельнице себе предавши, страждущим добре послужила еси.
Богородичен: О, Пресвятая Мати Дево! Душу мою омраченную грехми светом Сына Твоего милостивно просвети, да, Тобою направляемь, Чертога Небеснаго достигну.

Седален, глас 5:

От юности Господа возлюбивши, Тому последовала еси, благоверная княгине Елисавето, и явилася еси, яко земля благоплодная, в нейже доброе семя Православия сторичный плод принесе. Темже, имеющи дерзновение ко Господу, моли безплодие сердец наших разрешити, да принесем Ему плоды покаяния, любве и смирения, и Царствия Небеснаго сподобимся.

Слава, и ныне, Богородичен:

Пресвятая Богородице Дево, принеси молитву о нас к Сыну и Богу Твоему, погибаем бо от множества прегрешений и вопием: Ты еси Ходатаица и Споручница всех, на Тя упование возложивших.

Песнь 4

Ирмос: Услышах, Господи,/ смотрения Твоего таинство,/ разумех дела Твоя/ и прославих Твое Божество.

Новая Марфа явилася еси, преподобномученице Елисавето, убогим и недужным, яко Самому Господу, усердно послуживши. Научи и нас в ближних наших образ Владыки Христа всегда зрети и Тому с любовию служити.

Благую часть избравши, Марии уподобилася еси, святая Елисавето, и, все помышление твое ко Господу имущи, непрестанно словесем Его поучалася еси.

Елисавете и Варваре: Помолитеся Господеви о нас, преподобномученицы Елисавето и Варваро, вы бо, евангельский путь служения ближним избравше, Христу даже до смерти верны пребыли есте и землю кротких наследовали есте.
Богородичен: Блажена Ты в женах еси, Пренепорочная Владычице, Тобою бо к нам Зиждитель всех сниде, еже возставити падший Адамов образ и возвести нас к первому блаженству.

Песнь 5

Ирмос: Утренююще, вопием Ти,/ Господи, спаси ны,/ Ты бо еси Бог наш,/ разве Тебе иного не вемы.

Неизреченным смотрением страданий причастившися, святая Елисавето, Дух Божественный в сердце твоем стяжала еси, Имже просвещаема, людем молитвою и милосердием послужила еси. 

Молитвами твоими, преподобномученице, души недугующих и немощствующих врачевала еси и сестры обители образом жития твоего мудре наставляла еси.
Варваре: От юности Господеви себе предавши и промыслу Божию повинующися, вся в житии твоем с благодарением прияла еси, преподобномученице Варваро, и по смерти венцем мученическим венчалася еси. 

Богородичен: Не имамы иныя помощи, ни иныя надежды, разве Тебе, Владычице, сего ради к Тебе припадаем, приими моления наша, и принеси я к престолу Сына Твоего, Всенепорочная.

Песнь 6

Ирмос: Ризу мне подаждь светлу,/ одеяйся светом, яко ризою,/ Многомилостиве, Христе, Боже наш.

Вемы милосердие твое, преподобномученице Елисавето, яко не отвращалася еси скорбящих и нуждающихся, тако и нас, недостойных, не остави твоим заступлением и молися Господу о исправлении нашего жития.

С любовию приимающи больныя, сирыя и крепостию оскудевшия, благоверная княгине Елисавето, духовный глад и жажду тех утоляла еси, тако и нас, воспевающих святую память твою, не остави молитвами твоими.
Варваре: Верна бывши начальнице твоей в служении ближним, Варваро преподобномученице, пребыла еси верна ей и во страдании даже до смерти, по слову Подвигоположника Христа: претерпевый до конца, той спасен будет.

Богородичен: Богородице Дево, умоли Сына Твоего, Христа Бога нашего, да омыет скверну души моея и облечет в одежду светлую, в нейже представ пред Ним, не лишен буду Чертога брачнаго.

Кондак, глас 2:
Величие подвига веры кто повесть:/ во пропасти земней светом небесным осиянная,/ страстотерпица великая княгиня Елисавета/ со Ангелы во псалмех и пениих радовашеся/ и, убиение претерпевающи,/ о безбожных мучителех взываше:/ Господи, прости им грех сей,/ не ведят бо, что творят./ Тоя молитвами, Христе Боже,/ помилуй и спаси души наша.

Икос:
Оружие пройде сердце твое, благоверная княгине Елисавето, егда узрела еси убиеннаго супруга твоего; темже, красная мира сего оставивши, всю жизнь свою Богу предала еси и, благочестивых жен и дев во обитель Марфы и Марии собравши, страждущим людем усердно послужила еси. Егда же к страданию призва тя Господь, о безбожных мучителех взывала еси: Господи, прости им грех сей, не ведят бо, что творят. Тоя молитвами, Христе Боже, помилуй и спаси души наша.

Песнь 7


Ирмос: Отроцы еврейстии в пещи/ попраша пламень дерзновенно,/ и на росу огнь преложиша, вопиюще:/ благословен еси, Господи Боже, во веки.


Согрешихом, беззаконновахом, неправдовахом пред Богом и сего ради, лютыми скорбьми обуреваеми, в воли нашей ходити оставлени быхом. Но молитвами святыя преподобномученицы Елисаветы и всех новомученик, умилосердися, пощади и вразуми нас, Господи, да поем Ти: благословен еси, Господи Боже, во веки.

Злочестивии людие многажды досаждаху ти, святая преподобномученице Елисавето, ты же верою благо за зло сим воздавала еси. Сего ради мы, чада твоя, яко наставницу в житии христианстем тя имуще, с тобою воспеваем: благословен еси, Господи Боже, во веки.

Варваре: Сохрани, Господи, молитвами достохвальныя преподобномученицы Варвары всех, почитающих память ея святую и благочестно взывающих: благословен еси, Господи Боже, во веки.


Богородичен: Восхвалим, вернии, Пресвятую Богородицу: Та бо, покров Свой святый над миром распростерши, сугубую молитву о земли Русской возсылает, во еже помощи людем страждущим и верою зовущим: благословен еси, Господи Боже, во веки.


Песнь 8


Ирмос: Седмерицею пещь/ халдейский мучитель/ богочестивым неистовно разжже,/ силою же лучшею спасены сия видев,/ Творцу и Избавителю вопияше:/ отроцы, благословите,/ священницы, воспойте,/ людие, превозносите во вся веки.

Егда в пропасть земную ввержена была еси, святая Елисавето, не поколебася вера твоя и милосердие не оскуде, не оставила бо еси даже до смерти служения страждущим, к Богу вопиющи: благословите, людие, Господа и превозносите Его во веки.
Научи нас достойно Господу служити и в послушании воли Его пребывати, преподобномученице Елисавето, да не будет нам иго Его благое в скорбь и бремя Его легкое в тяготу, но с радостию возопием: благословите, людие, Господа и превозносите Его во веки.

Елисавете и Варваре: Якоже древле мученицы  свидетелие Христовы в мире безбожнем быша, тако и вы, святыя Елисавето и Варваро, веру во Христа явили есте и смертию запечатлели есте, вопиюще: благословите, людие, Господа и превозносите Его во веки.

Богородичен: Всеблагая Богородице, на спасения стези настави мя, оскудевают бо дни моя в суете и попечении о делех мирских, но покрый милосердием Твоим немощь мою и спаси мя.

Песнь 9


Ирмос: Ужасеся о сем Небо/ и земли удивишася концы,/ яко Бог явися человеком плотски/ и чрево Твое бысть пространнейшее Небес,/ тем Тя, Богородицу,/ ангелов и человек чиноначалия величают.

Дивны дела Твоя, Господи! Преподобномученица Елисавета в земли Алапаевстей беззаконно убиенная ныне во святем граде Иерусалиме яве мощами почивает и в первопрестольнем граде Москве с честию прославляется. Юже молитвенно почитающе, с благодарением взываем: слава Богу, прославляющему святыя Своя.
Дивны дела Твоя, Господи! Преподобномученица Елисавета во глубину пропасти вверженная, на высоте горы Елеонския во святем храме упокоение мощами своими приемлет. Юже людие молитвенно почитающе, с благодарением взывают: слава Богу, прославляющему святыя Своя.

Елисавете и Варваре: Дивны дела Твоя, Господи! Преподобномученицы Елисавета и Варвара, в земном житии союзом любве связуемыя, неразлучны во страдании быша и по смерти не разлучишася. Ихже людие молитвенно почитающе, с благодарением взывают: слава Богу, прославляющему святыя Своя.

Богородичен: Отжени от душ наших соблазны и страсти греховныя, Пресвятая Дево, да не погибнем в беззаконниих, но да спасемся молитвами Твоими и святых преподобномучениц Елисаветы и Варвары.

Светилен:
В Гефсиманийстей веси восхотела еси погребена быти, преподобномученице Елисавето, красоты ради и святости места сего. Бог же благое желание твое исполни, да просветится свет твой пред человеки по слову Господню.
Слава, и ныне, Богородичен:
Премудрость Ипостасную, Слово Пресущное и Врача душ и телес рождшая, Дево, исцели души моея болезнь и к жизни вечней настави.
На хвалитех стихиры, глас 8.
Подобен: О, преславнаго чудесе:
О, великая княгине Елисавето,/ сердце сострадательное имущи,/ во граде первопрестольнем обитель милосердия воздвигла еси,/ в нейже страждущим и немощным послужила еси./ Сего ради, богомудрою ученицею Христовою явившися,/ в земли Русской просияла еси./ Ныне же с верною послушницею твоею Варварою/ во славе Божией пребываеши/ и молишися о душах наших.

О, честная преподобномученице Елисавето,/ прелести мира греховнаго избежавши,/ образ терпения, любве и смирения/ людем русским показала еси,/ изгнание же Христа ради нивочтоже вменивши/ и воли Божией во всем покорившися,/ убиение беззаконное претерпела еси./ Сего ради во Царствии Небеснем/ теплая заступница нам бываеши.

О, богомудрая преподобномученице Елисавето,/ егда оружие душу твою пройде,/ ропот и уныние мужественно отринувши,/ молитвою и благотворением душу утвердила еси,/ сего ради, любовь Божию в сердце стяжавши,/ скорбь, тесноту, гонение и смерть благодарне претерпела еси./ Темже престави Господь тя к жизни вечней/ и к радости неизреченней,/ юже уготова любящим Его.
Слава, глас тойже:
О, благоверная великая княгине Елисавето!/ Над страстьми плотскими царствующи,/ страданьми временными в одежды нетления облачилася еси,/ темже и Всецаря невеста чистая явилася еси./ Ныне же, на Небеси дерзновение имущи,/ моли о нас, недостойных чадех твоих,/ верою творящих святую память твою.
И ныне, Богородичен:
Владычице, приими молитвы раб Твоих/ и избави нас/ от всякия нужды и печали.
На Литургии
Блаженна от канона, песни 3-я и 6-я. Прокимен, глас 4: Дивен Бог во святых Своих,/ Бог Израилев. Стих: В церквах благословите Бога, Господа от источник Израилевых. Апостол к Коринфяном, зачало 181. Аллилуиа, глас 1: Терпя потерпех Господа, и внят ми, и услыша молитву мою.
Стих: И постави на камени нозе мои, и исправи стопы моя.
Евангелие от Марка, зачало 21. Причастен: В память вечную будет праведник, от слуха зла не убоится.

Молитва

О, великая княгине, святая преподобномученице Елисавето, отечества нашего похвало, града Москвы преславное украшение и Святыя Земли священное достояние! 

Ты во дни жития твоего веру, надежду, любовь неложно стяжавши, милосердием к страждущим светло просияла еси. Терпением же скорбей и искушений образ смирения ближним явивши, изгнанием и мучением житие увенчала еси и во Царствии Небеснем с преподобномученицею Варварою ныне пребываеши. 
Сего ради молим вас, страстотерпицы святыя, молитвами вашими даруйте нам сердце смиренное и покаянное, милосердие неоскудевающее, служение ближним жертвенное, терпение непоколеблемое, мужество в скорбех и обстояниих неослабевающее, в страшный же час смертный упование твердое на Господа нашего Иисуса Христа, Емуже подобает всякая слава, честь и поклонение со Безначальным Его Отцем и со Пресвятым Благим и Животворящим Его Духом ныне и присно и во веки веков. Аминь.
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