Месяца февраля в 13-й день
Преподобномученицы Веры (Морозовой)
Тропарь, глас 5:
Иноческий крест мужественне подъемши/ и служением ближнему той украсивши,/ путем узким и прискорбным шествовала еси,/ святая Веро благохвальная,/ паче же венцем страдания увенчалася еси;/ сего ради Христу прилежно, мученице, молися,/ грехов отпущение нам даровати/ и душам нашим велию милость.
Ин тропарь, глас 2:
Егда приидеши, Иисусе, Судие Праведный,/ испытати веру на земли,/ тогда молитвы за ны приими преподобномученицы Веры,/ с любовию Тебе пожершияся/ и безбожная гонения со смирением претерпевшая,/ ныне же в Чертозех Небесных Тебе молящияся,/ да отвратиши от нас Твой праведный гнев,/ благочестием на невидимыя враги препояшеши/ и части спасаемых нас сподобиши.
Кондак, глас 1:
Небесную славу паче земныя предпочетши,/ во обитель Страстную вселилася еси,/ идеже, усердно подвизавшися,/ страсти обуздала еси и терпение многое стяжала еси,/ любовию же ко Христу уязвившися,/ в жертву Тому себе принесла еси./ Егоже моли, святая блаженная Веро,/ да с надеждой крест свой понесем,/ веру непорочну сохраним/ и любовь нелицемерну приобрящем во спасение душ наших.
Молитва
О, святая преподобномученице Веро! Ты издетска во святем Крещении, яко зерно малое, веру святую восприяла еси и, во благочестии возрастающи, сию в сердце твоем, яко сокровище безценное, хранила еси. Сего ради и во обитель Страстную притекла еси, чающи глас Христов услышати: вера твоя спасе тя, иди в мире. Егда же година гонений безбожных землю нашу постиже, вера твоя явися, яко древо многолиственное, еже сению своею пристанище странным и отраду страждущим подаваше. Тем и мучителей твоих страха не убоялася еси и в смерти, яже за Христа, жизнь вечную обрела еси.
О, всехвальная мученице Веро! Моли Господа Бога, да избавит страну нашу от неверия, люди ея в Православии утвердит и во благочестии сохранит. Научи нас, грешных и унылых, не страшитися тьмы века сего, но светом веры Христовы сию побеждати, в час же кончины нашея сподоби молитвами твоими спасаемых часть восприяти, да ничтоже отлучит нас от любве Божия, яже о Христе Иисусе, Емуже подобает всякая слава, честь и поклонение со Безначальным Его Отцем, Пресвятым, Благим и Животворящим Его Духом ныне, и присно, и во веки веков. Аминь.






