МЕСЯЦА ФЕВРАЛЯ В 23-Й ДЕНЬ
СВЯТИТЕЛЯ ЗИНОВИЯ ИСПОВЕДНИКА, 
МИТРОПОЛИТА ТЕТРИЦКАРОЙСКАГО, 
В СХИМЕ СЕРАФИМА

НА ВЕЛИЦЕЙ ВЕЧЕРНИ
Блажен муж: 1-й антифон. 
На Господи, воззвах: стихиры, глас 2. 
Подобен: Егда от Древа:
Егда любовию Христовою/ уязвился еси, Зиновие досточудне,/ тогда, себе и мира отвергся,/ в пустынь Глинскую вселился еси/ и, отцу духовному волю и мудрование покорив,/ велиим послушанием и смирением обогатился еси,/ молчаньми же и бореньми с помыслы молитву непрестанную стяжав,/ яко юный Захария Скитский/ Духа Святаго исполнился еси.
Егда грех ради наших/ врази Господни воздвигоша главу,/ тогда веру Православную/ твердо исповедал еси/ и, узы темничныя и работы горькия,/ яко благое иго Христово претерпевая,/ во уповании тверд пребыл еси/ и молитву сугубую о Святей Церкви и Отечестве возносил еси,/ темже, вся оружия Божия приим,/ в день лют духов злобы низложил еси. 
Егда восхождения священная/ в сердце твоем положил еси,/ Горняя мудрствуя и духодвижною молитвою Христови прилепляяся,/ тогда воду живу Богоразумия источил еси/ и, святительства саном почтен быв,/ отче Зиновие, строителю Божиих Таин,/ паству твою делом и словом поучал еси/ и, лучами любве согревая и световодя,/ ко спасению наставил еси.
Слава, глас 6:
Святителю отче Зиновие,/ Божия Матере избранниче и угодниче,/ ты, во уделе Ея Иверстем усердно подвизаяся,/ явления Пречистыя сподобился еси,/ таже в годину брани священныя/ равноапостольную Нину узрел еси,/ Спаса Христа за гибнущия люди умоляющую,/ в меру же возраста духовнаго достигнув,/ в Горняя преставился еси,/ идеже ныне молишися Святей Троице/ даровати Церквам Божиим единение и благостояние,/ и душам нашим велию милость.
И ныне, Богородичен, глас тойже: Кто Тебе не ублажит, Пресвятая Дево:
Вход. Прокимен дне. Чтения три преподобническая.
На стиховне стихиры, глас 5.
Подобен: Радуйся, Живоносный Кресте:
Радостию сердца Христа величаем,/ празднующе днесь память твою,/ святителю отче Зиновие,/ послушания и кротости рачителю,/ смирения и терпения образе./ Ты, все упование возложив на Бога,/ верность и мужество явил еси/ и, узы темничныя со смирением претерпевая,/ исповедник веры Православныя показался еси,/ любовию же сердце всем отверсто имевый,/ многия люди ко спасению привел еси./ Моли о душах наших.
Стих: Уста моя возглаголют премудрость/ и поучение сердца моего разум.
Ликуй, обителе Глинская,/ взыграйте, горы Иверии и Уральская земле,/ молитвами, трудами и страдании/ святителя Зиновия облагоуханныя,/ архипастыря добраго/ и подвижника благочестия предивнаго,/ иже со апостолом больше не имяше радости,/ да слышит чада своя во истине ходящая./ Темже, вернии, вознесем молитвы священноисповеднику доблему,/ Небесным ликом сопричтенному,/ еже в вере Православней нам утвердитися/ и спастися душам нашым.
 Стих: Пойте Господеви, преподобнии Его,/ и исповедайте память святыни Его.
Силою Духа Святаго укрепляемь,/ многия скорби в темнице претерпел еси,/ молитву же, яко щит, прием,/ душу свою духовне питал еси/ и соузники словом утешал еси,/ святе Зиновие богоприятне,/ правило трезвения Божественнаго/ и милости кладязю неисчерпаемый,/ темже и со Иовом Владыце глаголал еси:/ слухом убо уха слышах Тя первее,/ ныне же око сердца моего виде Тя,/ Спаса и Избавителя душ наших.
Слава, глас 6: 
Угодников Божиих усердный почитателю,/ первосвятителей собеседниче,/ архипастырей наставниче,/ старцев духоносных сотаинниче,/ святителю отче Зиновие,/ честныя мощи твоя, яко сокровище/ и залог единения с Церковию Русскою, Иверии оставил еси,/ темже град Тбилиси тобою хвалится/ и вси концы Земли Русския воспевают тя,/ мы же, совершающе с любовию память твою, взываем:/ моли спастися душам нашим.
И ныне, Богородичен, глас тойже: Богородице, Ты еси Лоза истинная:
Тропарь, глас 2:
Глинския пустыни доброе воспитание,/ Божия Матере изрядный угодниче,/ Православныя веры неколебимый исповедниче,/ святителю отче Зиновие,/ ты, яко орел небопарный,/ паству твою крилами молитвы и любве покрывал еси,/ темже, от гор Кавказских в Небесныя обители вселився,/ моли Христа Бога спастися душам нашим.

НА УТРЕНИ
Бог Господь: и тропарь святаго дважды. Слава, и ныне, Богородичен: Вся паче смысла:
По 1-м стихословии седален, глас 7:
Удивляхуся старцы, зря твое в юных летех благочестие и послушание велие, ихже ради благословение Божие бысть на всех делех твоих, отче Зиновие богоприятне. Темже и архиерея от гонителей спасл еси, тебе, еще иноку сущу, чин святительский предрекша.
Слава, и ныне, Богородичен, глас 1:
Радуйся, Благодатная Богородице Дево, во объятиях Cвоих Предвечнаго Младенца и Бога носившая, проси Его дати миру умирение и душам нашим спасение: Ты бо еси Владычице, Взыскание погибших.
По 2-м стихословии седален, глас 1:
Аще не обратитеся и будете яко дети, рече Господь, не внидете в Царство Небесное, и иже убо смирится яко отроча, той есть болий во Царствии Небеснем. Ты же, отче Зиновие, слово сие делом исполнил еси и, младенческое незлобие стяжав, сугубую любовь к духовным чадом явил еси. 

Слава, и ныне, Богородичен, глас тойже:
Боголюбивая Царице, Неискусомужная Дево Богородице Марие, моли за ны Тебе Возлюбившаго и рождшагося от Тебе Сына Твоего, Христа Бога нашего, подати нам оставление прегрешений, мирови мир, земли плодов изобилие, пастырем святыню и всему человеческому роду спасение. 
Величание:
Величаем тя,/ священноисповедниче Зиновие,/ и чтим святую память твою,/ ты бо молиши о нас/ Христа Бога нашего.
Ино величание:
Ублажаем тя,/ преподобноисповедниче Зиновие,/ и чтим святую память твою,/ наставниче монахов/ и собеседниче Ангелов.
Псалом избранный: Терпя потерпех Господа:
По полиелеи седален, глас 1:
Страсти, яко звери лютыя, укротил еси, Зиновие богомудре, темже и заступлением святителя Николая от зверя люта спасен был еси, братии же усердне служа, зверонравие ненавидящих и обидящих кротостию побеждал еси.
Слава, и ныне, Богородичен, глас тойже:
Едина крепкая Предстательница роду человеческому, Богородице Дево, непрестанно моли с новомученики и исповедники Церкве Русския Егоже родила еси паче естества Бога и Слова, еже спасти землю нашу, в нейже имя Твое присно восхваляется.
Степенна, 1-й антифон 4-го гласа. Прокимен, глас 4: Честна пред Господем/ смерть преподобных Его. Стих: Что воздам Господеви о всех, яже воздаде ми? Всякое дыхание: Еванглие от Иоанна, зачало 36.
По 50-м псалме стихира, глас 6:
Святителю отче Зиновие,/ ты, глаголы Апостола со тщанием исполняя,/ явил еси в вере добродетель,/ в добродетели же разум,/ в разуме воздержание,/ в воздержании терпение,/ в терпении благочестие,/ во благочестии братолюбие,/ в братолюбии любовь,/ яже николиже отпадает.

Канон, глас 8
Песнь 1
Ирмос: Сокрушившему брани мышцею Своею/ и проведшему Израиля сквозе Чермное море,/ поим Ему, яко Избавителю нашему Богу,/ яко прославися.
Пустынь Глинская да возрадуется о чадех своих, сокровенно подвизавшихся и Богу угодивших, иже, яко источницы, благочестием напоиша концы, в ихже соборе да воспоется святитель Зиновий.
Ревностию по Бозе от юности уязвился еси и во обитель иноков, яко елень на источники водныя, устремился еси, последи же воду живу Боговедения верным источил еси.
Егда чрез послушание и смирение Божественное разсуждение стяжа и жезлом добродетелей страстей море пресече, тогда со апостолом глаголал еси: живу не ктому аз, но живет во мне Христос.
Богородичен: Како Отроча младо превечен Бог явися? Или где видена бысть Дева Мати? Истинно паче ума обоя, Богородительнице Чистая.
Песнь 3
Ирмос: Утвердися сердце мое во Господе,/ вознесеся рог мой в Бозе моем,/ разширишася на враги моя уста моя,/ возвеселихся о спасении Твоем.
Добро и красно, еже жити братии вкупе, поет Давид, тако и святитель Зиновий преподобных старцев Глинских сподвижник явися: Серафимов обоих и Андроника кротчайшаго.
Зиновие богоприятне, ты, яко град верху горы стоя, прибежище верным чадом Церкве Русския был еси, на нейже милость удиви Господь, оградив ю Своею благодатию.
Ревность по Бозе со упованием на милость Его сочетал еси и чашу страданий за Христа с народом Божиим испил еси, спасение от Господа и утверждение Православия прозревая.
Богородичен: Светодавца и Начальника жизни нашея рождши, Чистая Богородице, явилася еси благодати живоносный Источник и Дверь неприступнаго Света.
Седален, глас 2:
Строитель Таин Божиих быв, апостольски во алчбе, жажде, хладе, страданиих и скитаниих пребывал еси, гонения и хулу незлобиво терпя. Тем молим тя, отче Зиновие: молися о чадех твоих, ихже благовествованием во Христе Иисусе родил еси, подобным тебе быти, якоже ты Христу.
Слава, и ныне, Богородичен:
Матерь Божию измлада всем сердцем возлюбив, Покрова Ея сподобился еси, святителю отче Зиновие, темже явлением Ея от одра смертна воздвижен был еси и Церкви Божией паки верно послужил еси, по вся дни Заступницу Усердную усердно воспевая.
Песнь 4
Ирмос: Пророк Аввакум умныма очима/ провиде, Господи, пришествие Твое,/ тем и вопияше:/ от юга приидет Бог./ Слава силе Твоей,/ слава снизхождению Твоему.
Егда плотию немощствоваше, святителю, тогда духом наипаче обновлялся еси, на Божественней стражи выну стоя и благодарным сердцем милость и силу Божию прославляя.
Хвалитися со апостолом токмо о Кресте Христовом возжелел еси, имже тебе мир распяся и ты миру, тако и нас укрепи тесным путем шествовати в жизнь вечную.
Горе умныма очима взирая, никакоже прилоги вражиими подвиглся еси, Промысл Божий небомудренно созерцая.
Богородичен: Пребезначальное Начало, воплощься из Тебе, Богородительнице, начало приемлет и пребывает собезначально и соприсносущно Отцу и Духови.
Песнь 5
Ирмос: Господи Боже наш, мир даждь нам,/ Господи Боже наш, стяжи ны,/ Господи, разве Тебе, иного не вемы,/ Имя Твое именуем.
Осиян быв от мысленнаго Солнца Правды, на всех лучи любве во Христе простирал еси и, свет стезям твоим заповеди Господни полагая, око души всегда чисто имел еси.
Смиренною молитвою ум в Горняя вознося, блаженную нищету духа стяжал еси, Зиновие досточудне, помози и нам срамных рубищ страстей совлещися.
Прильпе душа твоя ко Господу в молитве непрестанней и сокровенна жизнь во Христе твоя бысть, отче Зиновие, темже Бог постави тя на свещнице святительства и даром исцелений обогати.
Богородичен: Бысть чрево Твое пространнейшее небес, чистота же Твоя, Дево, якоже прежде, невредима пребысть, Христос бо, Солнце Правды, яко от чертога жених, из Тебе явися.
Песнь 6
Ирмос: Яко воды морския, Человеколюбче,/ волнами житейскими обуреваюся,/ темже, яко Иона, тако вопию Ти:/ возведи от тли живот мой,/ Благоутробне Господи.
О душах чад твоих, во всех концех Земли Русския и Иверии сущих, молился еси, святителю Зиновие, в сердце оная присно имея, во еже сожити с ними и умрети, и Христу непорочны представити.
Даде тя Господь Церкви пастыря и учителя, в созидание Тела Христова, темже плодоносну добродетельми паству твою соделал еси и богоносный кормчий во обстояниих явился еси.
Александрийския Церкве предстоятеля от беды смертоносныя спасл еси, Промыслом Божиим и ангелом Хранителем наставляемь, темже и нам память смертную и кончину христианскую у Господа испроси.
Богородичен: Златая кадильница была еси, Огнь бо во утробе Твоей вселися, Слово от Духа Свята, и человеческим зраком в Тебе видеся, Богородительнице Чистая.
Кондак, глас 5:
Послушания добрый рачитель быв/ и смирением себе украсив,/ в любовь, яко соуз совершенства, облеклся еси/ и непрестанною молитвою к Богу востекл еси,/ Царствие же Небесное внутрь себе обрет,/ ко истинней жизни во Христе паству твою путеводил еси./ Темже поминай нас, чтущих святую память твою, да зовем ти:/ радуйся, Зиновие богомудре.
Икос:
Священномученику Зиновию в твердом исповедании Христа подобяся и душу твою за паству полагая, заповедь Пастыреначальника до конца исполнил еси, Божественною же любовию пламенея, имя Серафим в велицей схиме приял еси и обоюдоострым мечем Слова Божия и молитвы херувимски врата сердца твоего, яко мысленнаго рая, хранил еси, соблюдая его невходно прилогом вражиим. Темже, угодниче Христов и предстателю теплейший, не престай молитися о чадех твоих, да зовем ти: радуйся, Зиновие богомудре.
Песнь 7
Ирмос: Халдейская пещь, огнем распалаемая,/ орошашеся Духом,/ Божиим предстоянием, отроцы пояху:/ благословен еси, Боже отец наших.
Православныя веры ревнителя и защитника, благовернаго князя Александра Невскаго, в помощь всегда призывал еси, во святем храме его тридесять и пять лет служение усердно совершая.
Раб Божий и господин над страстьми явился еси, огнем Божественнаго страха тыя попалив, темже молитвами твоими помози и нам чрез покаяние пламене геенскаго избавитися.
Егда во узах жаждею велиею палимь бяше, тогда молитвою дождь с небесе сведе и соузники напои, тако и нам, во узах греха сущим и жаждею духовною томимым, помози, святителю Зиновие.
Богородичен: Ты Бога едина преславно родила еси, Дево, и Рождеством Твоим человеческое естество обновила еси, Марие, и Еву праматерь первородныя клятвы разрешила еси, Богородительнице Чистая.
Песнь 8
Ирмос: Покрываяй водами превыспренняя Своя,/ полагаяй морю предел песок/ и содержай вся,/ Тя поет солнце, Тя славит луна,/ Тебе приносит песнь вся тварь,/ яко Содетелю всех во веки.
Болезни и скорби благодушно терпя, духом пламенел еси, святе Зиновие, исповедуя, яко любящим Бога вся поспешествуют во благое.
От бед избави нас, призывающих тя, святителю Зиновие, ты бо, силою Божиею победив врага, приял еси благодать недуги телесныя и страсти душевныя целити.
Молитвою покаянною о гресех народа ко Господу взывал еси, егда огнем лютыя брани Отечество наше объято бысть, последи же милосердие Божие благодарно прославил еси.
Богородичен: О, дивнаго слышания! О, ужаснаго видения и страннаго зачатия Девы! Како Бог бысть Сын Жены и како Безмужная Мати роди Бога! Воистинно паче ума и словесе несказанна.
Песнь 9
Ирмос: Чужде матерем девство,/ и странно девам деторождение:/ на Тебе, Богородице,/ обоя устроишася./ Тем Тя, вся племена земная,/ непрестанно величаем.
Непрестанно о вечнем бытии помышляя, небоходною стезею по земли шествовал еси, святе Зиновие, и, в меру возраста исполнения Христова достигнув, блаженною кончиною в Бозе упокоился еси.
От Горних высот призри на ны, святителю отче Зиновие, яко орел, птенцы твоя крилами любве покрывая и теплою молитвою на путь спасения наставляя.
Юже древле предвозвести пророческое сословие, Матерь Божию ясно зрети сподобился еси, отче Зиновие, чрез все житие сугубыя милости Ея, тебе явленныя, воспевая.
Богородичен: Вместила еси во утробе Твоей, Дево Мати, Единаго от Троицы, Христа Царя, Егоже поет вся тварь и трепещут Вышнии чини. Того моли, Всечистая, спастися душам нашим.




Светилен.
Подобен: Жены, услышите:
Лампаду неугасимую Духа Святаго в сердце возжег, разсуждения светильник явился еси, святителю Зиновие, ныне же во Свете Невечернем пребывая, к свету покаяния наставляеши верою и любовию чтущих память твою.
Слава, и ныне, Богородичен:
Богородице Дево, радуйся, Благодатная Марие, Господь с Тобою, Благословенна Ты в женах и благословен Плод чрева Твоего, яко Спаса родила еси душ наших.
На хвалитех стихиры, глас 1.
Подобен: Небесных чинов:
Святителю Зиновие, печальниче и утешителю,/ приими от нас умиленное пение,/ чающих твоим предстательством,/ получити от Бога грехов оставление,/ в добродетелех преспеяние/ и вечное душам спасение.
Серафимскою любовию/ к Богу пламенея,/ в послушании Херувимскую ревность явил еси,/ со Ангельскою же кротостию ближним сострадая,/ вся во благо Церкви и Отечеству управити тщался еси,/ святителю Христов Зиновие.
Слово истины Христовы право правил еси,/ радость на Небесех о кающихся сотворяя,/ темже, Престолу Божию ныне предстоя,/ моли Человеколюбца Бога/ и нам деснаго сподобитися стояния/ в День Страшнаго Суда Христова.
Иноком и преподобным старцем обители Глинския/ в годину гонений собеседник и соузник был еси,/ дний же течение скончав,/ во обители Отца Небеснаго преселился еси,/ нам же мощи твоя святыя оставил еси,/ яко сосуд, исполненный благодати.
Слава, глас 8:
На скрижалех сердца твоего/ заповеди Господни запечатлел еси/ и, Духа Святаго исполнився,/ Царствие Божие, пришедшее в силе, внутрь себе узрел еси,/ в скорбех же и болезнех терпение Иовле являя,/ крест страданий Христа ради смиренно подъял еси./ Темже ныне, святителю отче Зиновие,/ во Обители Небесныя вселився,/ моли спастися душам нашим.
И ныне, глас тойже:
Владычице, приими молитвы раб Твоих/ и избави нас/ от всякия нужды и печали.
НА ЛИТУРГИИ
Блаженна от канона, песнь 3-я и 6-я. Прокимен, глас 7: Исповемся Тебе, Господи,/ всем сердцем моим. Стих: Аще пойду посреде скорби, живиши мя. Апостол ко Ефесеем, зачало 233. Аллилуиа, глас 2: Праведнии исповедятся Имени Твоему, и вселятся правии с лицем Твоим. Стих: Господи, Господи, Сило спасения моего, осенил еси над главою моею в день брани. Евангелие от Луки, зачало 64. Причастен: В память вечную будет праведник:

Молитва
О, священная главо, святителю и исповедниче Христов Зиновие, пастырю добрый, Глинския пустыни воспитание и Церкве Святыя украшение!
Ты, воли Божией во всем повинуяся, послушание, смирение, терпение, разсуждение и непрестанную молитву во иночестем житии стяжал еси, наипаче же, истинныя любве исполнен быв, всякою добродетелию себе украсил еси. Помози и нам путем сим шествовати и восхождения к Богу в сердце своем полагати.
О, исповедниче Христов непоколебимый! Ты во дни гонений лютых в земли нашей, прещений мучителей безбожных не убоявся, веру Православную небоязненно исповедал еси, любовию же ко Христу распаляемь, темничное заключение и многия болезни безропотне претерпел еси. Укрепи и нас во мнозех обстояниих словом и житием Православную веру твердо исповедати.
О, присный наш заступниче и теплый молитвенниче! Ты во дни брани священныя во Отечестве нашем покаянную молитву Богу возносивый и равноапостольную Нину за погибающия люди слезно Спасу Христу молящуюся узревый, научи и нас во дни лютых испытаний, яко наказание Божие за грехи, сия разумети, плодами же покаяния и слезными молитвами на милость Господа приклоняти.
О, богомудрый и предивный святителю! Ты Промыслом Божиим единению Церквей послуживый и чудным образом первоиерарха Церкве Александрийския от беды избавивый, моли ныне Христа Пастыреначальника о благостоянии Святых Божиих Церквей и соединении всех, по слову Господню, да вси едино будут.
О, чадолюбивый и мудрый наставниче! Ты, святительское служение вкупе со старческим дарованием усердно совершая, первосвятителей и архипастырей собеседник, и подвижников благочестия сотаинник был еси. И ныне наставляй на путь спасения всех, с верою к тебе притекающих и любовию святую память твою почитающих.
О избранниче и угодниче Божия Матере! Ты во уделе Ея Иверстем подвизавыйся и явления от Нея сподобивыйся, научи и нас Всемилостивую Владычицу, яко первую о нас пред Богом Ходатаицу, благодарно величати и архангельское пение Ей присно возглашати.
Ей, угодниче Божий, святителю Христов Зиновие! Днесь предстоя Престолу Святыя Троицы, помогай нам теплым твоим отеческим заступлением, да, избавльшеся осуждения в день Страшнаго Суда, сподобимся вкупе с тобою и всеми святыми во Царствии Небеснем прославляти Пречестное и Великолепое Имя Отца и Сына и Святаго Духа во веки веков. Аминь.
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